Анализ 

состояния и перспектив развития образования
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   И Т О Г И

социально-экономического развития

Лебяжского района за 2013 год

  Общеэкономическая ситуация
Основными отраслями в районе являются промышленность и торговля. Оборот по полному кругу предприятий и организаций составил в 2013 году 654,3 млн. руб. что составляет  101,5 % к уровню  2012 года (прогнозировали 586,3 млн. руб., 111,6 % от плана). Оборот по крупным и средним предприятиям и организациям Лебяжского района составил 355 млн. руб., что составляет 90% к уровню прошлого года (прогнозировали 351,6 млн. руб., 101% от плана).

Оборот розничной торговли в районе по данным статистики по крупным и средним предприятиям составил 89,0 млн. руб., что составляет 132,1 % к уровню прошлого года.

 Структура экономики района:

 промышленность – 35 %,  торговля – 38 %

 сельское хозяйство – 7 %,  прочие – 20 %

  За прошедшие два года структура мало изменилась. Промышленность  занимает ведущее место в экономике района по вкладу в производство валовой продукции, инвестициям в основной капитал, поступлению налоговых платежей.
Инвестиции.
 В 2013 году на территории района предприятиями и организациями всех форм собственности, включая индивидуальное жилищное строительство, освоено инвестиций в основной капитал на 92,8 млн. руб. или 99,3%  к уровню 2012 года (прогнозировали 83,9 млн. руб.,110,6 % от плана). Наибольший объем инвестиций  в основной капитал приходится на отрасль добычи полезных ископаемых: 46,4 млн. руб. или  50%.

 Промышленное производство
  В структуре оборота организаций района доля промышленной продукции занимает 35 %, из них 61 % приходится на добычу полезных ископаемых,  19 % - на обработку древесины и производство изделий из дерева.  

 За отчетный период отгружено товаров, работ, услуг по полному кругу промышленных предприятий (с учетом индивидуальных предпринимателей, занятых в лесоперерабатывающей отрасли) на 225,9 млн. руб. или 94 % к показателям соответствующего периода прошлого года (прогнозировали 249 млн. руб., 91 % от плана). Снижение связано с уменьшением объемов отгрузки в отрасли добыча полезных ископаемых, в связи со спадом спроса на продукцию, используемую при строительстве дорог (бюджетное финансирование).
Добыча полезных ископаемых в объеме промышленной продукции занимает 61 %. По итогам 2013 года в данной отрасли отгружено продукции на 137,7 млн. руб. или 86,1 % к уровню 2012 года (прогнозировали 169,6  млн. руб.- 81,2 % от плана). 

Объем инвестиций в основной капитал за 2013 год составил 46,4 млн. руб., или 158,4 % к 2012 году. Все средства направлены на обновление производственной базы предприятий данной отрасли.                       
        В 2013 году силами ОАО «Карьра «Приверх» отремонтировано:

·  255 метров дорожного полотна по ул. Кооперативной в пгт. Лебяжье;

· дорога по ул. Юбилейная, ул. Новая, ул. Лесная в д. Елькино.

           Предприятие занимается содержанием дорог между поселениями нашего района участка автодороги Советск - Уржум.
        В лесной отрасли района обработкой древесины и производством изделий из дерева занимаются   ООО «Лебяжский лес», ООО «Лебяжье-Агро», ООО «Вятлеспром-Ф» и индивидуальные предприниматели. На территории района имеется около 4 млн. куб. эксплуатационного запаса древесины. Объем расчетной лесосеки в  2013 году составил 118 тыс. куб. м. Имеющийся сырьевой потенциал используется достаточно эффективно, освоение расчетной лесосеки за 2013 год — 99,8%.

Отгружено продукции в лесной отрасли по полному кругу (включая индивидуальных  предпринимателей) на 42,1 млн. руб., что составляет 93,3 % уровня прошлого года (прогнозировали 41,4 млн. руб.- 101,7 % от плана)

С целью модернизации и технического перевооружения действующих производств предприятиями лесопромышленного комплекса ежегодно вкладываются инвестиции в основной капитал. В 2013 году сумма их составила , 1,8 млн.  руб.

В отрасли производство пищевых продуктов - хлеба и хлебобулочных изделий  работают три малых предприятия: ООО «Услуга», ООО «Хлебопек», ООО «Надежда-1», которыми произведено продукции на 29,8 млн. руб. или 140 % к уровню 2012 года.
 В отрасли  производство и распределение электроэнергии, газа и воды по крупным и средним предприятиям выполнено работ, оказано услуг на 8,1 млн. руб. Услуги по тепло - и водоснабжению, водоотведению, сбору и вывозу твёрдых бытовых отходов в пгт Лебяжье оказывает МУП «Коммунсервис»,  кроме того, услуги по теплоснабжению в пгт Лебяжье оказывают ООО «Коммунсервис» и ООО «Теплосервис», на селе – администрации сельских поселений.

Силами МУП «Коммунсервис» осуществлен  ремонт инженерных сетей:

·  проложено вновь 620 м водопроводных сетей, отремонтировано - 85м;

·  проведена реконструкция аварийного участка тепловых сетей к многоквартирным жилым домам по ул.Производственная,1 и ул.Мира,1а;  

·  ликвидированы последствия стихийного бедствия, проведён ремонт объектов коммунальной инфраструктуры.

Дорожная сеть муниципального района представлена автодорогами общего пользования местного значения и улично - дорожной сетью поселений.  Общая протяженность автомобильных дорог в районе 366 км, из них дорог общего пользования местного значения 211,8 км, улично-дорожная сеть поселений –154,2 км. 

В рамках реализации МЦП «Развитие транспортной инфраструктуры Лебяжского района до 2015 года» на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения израсходовано12,1 млн. руб.

Проведены следующие виды работ:

·   ямочный ремонт дорог –1130 кв.м;

·  восстановление профиля щебеночных дорог протяженностью 4 км;

·  восстановление профиля дорог в песчано-гравийном исполнении 7,2 км, защитные слои асфальтных дорог – 0,4 км;

·  в зимний период - очистка дорожных покрытий от снега, подсыпка противогололёдными материалами,  очистка мостов, труб;

·  в летний период - работы по восстановлению дорожного покрытия, обочин,  приведение в порядок полосы отвода автодорог, и другие работы с целью обеспечения безопасности дорожного движения.

·  отремонтирован участок проезжей части улицы Кооперативная в пгт Лебяжье  протяженностью 0,255 км. стоимостью 0,9 млн. руб.

·  разработана проектная документация и проведена экспертиза строительства автомобильных дорог Лебяжье-Уржум-Мелянда и Лебяжье-Лаж-Кузнецово общей стоимостью 1,8 млн. руб.

·    в рамках реализации МЦП «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» проведен ликвидационный тампонаж трех экологически опасных скважин на территории Лебяжского и Михеевского   поселений стоимостью 0,3 млн. руб.

·    в рамках реализации МЦП «Повышение безопасности дорожного движения в Лебяжском районе Кировской области» на 2013-2015 годы выполнены работы по нанесению разметки «Пешеходный переход» на проезжую часть автомобильной дороги общего пользования местного значения Лебяжье-Лаж-Кузнецово.

         Жилищная проблема в 2013 году  решалась не только силами индивидуальных застройщиков.

 Для этого:

·  получили  земельные участки для строительства 37 жителей района;

·  осуществляют  индивидуальное жилищное строительство 99 семей;

·   выдано 60 разрешений на строительство и реконструкцию;

·  по ОЦП  «Социальное развитие села»  1 семья получила жилищную субсидию в сумме 231,0 тыс. руб.;

·  по МЦП «Обеспечение жильем молодых семей» трем молодым семьям выделены средства на приобретение и строительство жилья стоимостью 322 тыс. руб.;

· по ОЦП «Комплексная программа модернизации и реформирования ЖКХ Кировской области» проведён ремонт двух многоквартирных домов в пгт Лебяжье по ул .Набережная,25 (утепление фасада), по ул. Комарова,14а (реконструкция систем водоснабжения и водоотведения) на общую сумму 1,5 млн.  руб.;

· по ОАП «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда» на 2013-2017 годы   приобретено 11 жилых помещений общей площадью 299 кв.м на сумму 7,2 млн. руб., переселено 24 человека.
Сельскохозяйственная отрасль района в 2013 году была представлена 7  действующими предприятиями: ООО «АгроХолдинг «Советский», ООО «Кузнецовское», ООО «Мелянда», ООО «Лебяжское», ООО «Золотавино», ООО «Лебяжское ХПП», сельскохозяйственный  производственный кооператив – колхоз «Вотский». Кроме того, в районе работают 11 КФХ, 30 ИП, занятых  производством сельскохозяйственной продукции, а также 2985 личных подсобных хозяйств. Работают 3 структурных подразделения: ОАО «Мокинское» Советского района, ОАО «Вожгальское РТП» Кумёнского района и ООО «Биоформа».

В соответствии с решением Советского районного суда от 26.02.2013 года в ООО «Кузнецовское» полностью ликвидировано поголовье свиней, в связи с этим предприятие прекратило свою производственную деятельность. 

6 сельскохозяйственных предприятий района, 11 КФХ и 1 ИП включены в  реестр  получателей  субсидий.

Приоритетными направлениями в развитии сельского хозяйства в районе на данный момент является  производство зерновых культур и многолетних трав. Развивается мясное скотоводство и овцеводство.        
Животноводство.
Производством продукции животноводства занимаются 1 сельскохозяйственное предприятие ООО «Лебяжское», 6 крестьянских (фермерских) хозяйств: КФХ «Исток», КФХ «Лада», КФХ «Надежда», ИП Алембаев Валерий Алексеевич глава КФХ, ИП Вараксин Денис Михайлович глава КФХ, ИП Конаков Александр Васильевич глава КФХ и  2 индивидуальных предпринимателя. 

В сельскохозяйственных предприятиях и КФХ в 2013 году по сравнению с 2012 годом в 6 раз увеличилось поголовье крупного рогатого скота, с 69 до 419 голов. За счёт приобретения молодняка, общее поголовье в ООО «Лебяжское» и КФХ «Надежда», занимающихся откормом  крупного рогатого скота, составило 209 голов. Также за счёт приобретения молодняка и полученного приплода, общее поголовье крупного рогатого скота мясного направления в КФХ «Исток» и КФХ «Лада», достигло 141 головы, что в 16 раз выше уровня 2012 года.

За счёт же приплода, полученного в крестьянских хозяйствах района, увеличилось  поголовье овец романовской породы до 741 головы или в 1,5 раз выше уровня 2012 года.

В целом по району также отмечается увеличение поголовья крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий района, в которых на данный момент имеется 1328 голов или 129% к 2012 году. Но в то же время отмечается снижение  поголовья коров до 490 голов коров или 94% к 2012 году. В основном снижение поголовья коров в целом по району произошло за счет сокращения поголовья КРС в личных подсобных хозяйствах населения. 

Вместе с тем в сельскохозяйственных предприятиях увеличилось производство скота и птицы на убой в сельскохозяйственных организациях до 5,1 тонн  или в 3,4 раза выше уровня 2012 года.  Но отмечается сокращение  производства скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий хозяйств до 713,6 тонн или 90%  к уровню 2012 года. Это обусловлено постоянным снижением производства скота и птицы на убой в хозяйствах района с 793 тонн в 2012 году, до 714 тонн в 2013 году. 
Растениеводство.
Посевная площадь  в 2013 году в районе составила 16 тыс.га, что на 50%  больше, чем в 2012 году. В сельскохозяйственных предприятиях посевная площадь составила 9575 га, что на 18% выше уровня 2012 года.
Уборочная площадь в районе в 2013 году составила 9,6 тыс. га, в том числе зерновые 4,4 тыс. га, 2,7 тыс. га рапса, 2,5 тыс. га семенников многолетних трав. 

По сельскохозяйственным предприятиям уборочная площадь составила 5,2 тыс. га, в том числе зерновые 1,7 тыс. га, 2,7 тыс. га рапса, 0,8 тыс. га семенников многолетних трав.

К сожалению, сложившиеся неблагоприятные погодные условия не позволили хозяйствам района получить запланированные объемы основных видов продукции растениеводства. Поэтому в 2013 году по району произведено только 2,4 тыс. тонн зерна или на 56% меньше уровня 2012 года. 

По сельскохозяйственным предприятиям  произведено 1,7 тыс. тонн зерна или в 2,5 раза ниже уровня 2012 года. 

В 2013 году средняя урожайность зерновых культур в районе составила  9,9 ц/га. По сельскохозяйственным предприятиям средняя урожайность зерновых культур составила 7,3 ц/га.

В районе активно развивается семеноводство многолетних трав. Расширяются посевные площади, занятые многолетними травами. В 2013 году посев многолетних трав составил 2235 га, в том числе посев в чистом виде на площади 750 га. 
Площадь озимых культур сева 2012 года составляла 1906 гектаров. Из них погибло 683 га (35,8%) из-за ослабленности озимых культур в весенний период и неблагоприятных погодных условий.

Осенью 2013 года заложены основы  урожая следующего года — в районе посеяно 1880 га озимых  культур, вспахано 4868 га зяби. Сформирован семенной фонд, в котором засыпано переходящего фонда семян озимых культур 230 т (103% к плану), семян яровых культур 422 т (134% к плану). По сельскохозяйственным предприятиям посеяно 1740 га озимых  культур, вспахано 4404 га зяби.

Сельскохозяйственными предприятиями по итогам 2013 года получено 48,88  млн. рублей  выручки (на 48% выше уровня прошлого года),  в  том  числе  от  реализации  сельскохозяйственной продукции – 39,73 млн. рублей. 

В целом от продажи товаров,  продукции, работ  и  услуг  получена  прибыль в размере 4825 тыс. рублей или в 6,5 раз выше уровня 2012 года.  

Среднемесячная заработная плата в отрасли сельского хозяйства составила  11587 рублей или на 43% больше уровня 2012 года.

На развитие отрасли сельского хозяйства в 2013 году из областного и федерального бюджетов оказана поддержка сельскохозяйственным товаропроизводителям и владельцам личных подсобных хозяйств в размере  10,1 млн. рублей (100% по сравнению с прошлым годом).

Планы по дальнейшей работе в сельском хозяйстве:

Согласно  производственно – финансовых  планов   посевные  площади  сельскохозяйственных предприятий в 2014 году составят 12 тыс.га., в том числе 4,3 тыс.га зерновые (1,88 тыс.га, посеяны осенью 2013 года и 2,46 тыс.га. предстоит посеять весной 2014 года), 2,4 тыс.га рапса. Урожайность зерновых в бункерном весе запланирована – 14,0 ц/га. 

Согласно бизнес-планов развития крестьянских (фермерских) хозяйств запланирован  рост  поголовья  КРС  мясного направления на  35 голов, рост поголовья овец романовской породы на 200 голов.
Оборот розничной торговли по полному кругу (без ИП) составил 247,7 млн. руб., что составляет 106,8 % к уровню прошлого года. Обслуживание населения района ведется 92 торговыми точками и 5 точками общественного питания.

       На территории района 10 организаций имеют лицензии на реализацию алкогольной продукции, 41 торговая точка осуществляют реализацию алкогольной продукции.

  Объем платных услуг, оказанных населению, составил 11,1 млн. руб., по сравнению с прошлым годом снизился на 19,6 %.
   Малый и средний бизнес.   В районе зарегистрировано 200 субъектов малого предпринимательства: из них 42 малых предприятий, в том числе 30 микропредприятий, 1 сельскохозяйственный потребительский кооператив, 1 кредитный кооператив, 11 крестьянско - фермерских хозяйств (в том числе 7 ИП), 145 индивидуальных предпринимателя. По сравнению с 2012 годом  произошло снижение количества субъектов малого предпринимательства на 23 единицы, что связано с повышением отчислений в пенсионный фонд по индивидуальным предпринимателям и дальнейшим прекращением деятельности, а также банкротством  нескольких сельхозпредприятий.  

 Основные виды деятельности, пользующиеся популярностью у субъектов малого предпринимательства – сельское хозяйство, торговля и предоставление услуг, заготовка и переработка древесины, производство пищевых продуктов. 
Численность населения, занятая в сфере малого предпринимательства в 2013 году составила 602 человек  или 30,2 % от занятых в экономике. В 2012 году численность составляла 640 человек или 30,4 % от занятых в экономике. 

Оборот субъектов малого предпринимательства по полному кругу (включая индивидуальных предпринимателей) за 2013 год по предварительным данным составил 337,7 млн. руб. или 92,3 % к уровню 2012 года. Доля субъектов малого предпринимательства в общем обороте организаций по всем видам деятельности составляет 54 %. 

В бюджет от субъектов малого предпринимательства в 2013 году поступило около 11,1 млн. руб. налоговых платежей (в 2012 году – 11,3 млн. руб.). Удельный вес налоговых платежей от субъектов малого предпринимательства в общем объеме налоговых поступлений в 2013 году составил 13,7 %, в среднем по области - 9,8%. 

 В 2013 году инвестиции в основной капитал субъектов малого предпринимательства составили около 17,2 млн. руб. Укреплялась материально- техническая база предприятий.
  Сегодня  в районе действует Лебяжский муниципальный фонд поддержки малого и среднего предпринимательства «Бизнес-Центр» и координационный совет при главе района. Фондом поддержки малого и среднего предпринимательства «Бизнес-Центром» оказано платных услуг на 70,3 тыс. руб. Работают 2 кредитных кооператива: КПК «Луч» (д. Изиморка) и СКПК «Лебяжье» (пгт Лебяжье), которые кредитуют предпринимателей на упрощенных условиях, а также привлекают свободные денежные средства населения в хозяйственный оборот.

В районе разработана и действует программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Лебяжском районе Кировской области на 2010 - 2014 годы». По данной программе в 2013 году выделено 72 тыс.руб. из местного бюджета.
Бюджет района за 2013 год выполнен на 96,3%. Объем бюджета по собственным доходам выполнен на 104,1 %, по безвозмездным перечислениям из бюджетов других уровней на 94,9%.

Собственных доходов поступило 25572,1 тыс. руб., план выполнен на 104,1%, к уровню 2012 года наблюдается  рост на 4156,0 тыс. руб. или 19,4 %.

Налоговые доходы составили 61,6% собственных доходов, из них НДФЛ – 61,1%, налоги на совокупный доход – 27,1%, налоги на имущество – 9,8%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года доля налоговых доходов в объеме собственных доходов увеличилась (57,6% в 2012 году).

Неналоговые доходы составили 38,4% , из них  доходы от использования имущества 22,2%, доходы от оказания платных услуг – 70,6%, штрафные санкции – 2,1 %.

По сравнению с 2012 годом поступление неналоговых доходов увеличилось на 743,4 тыс. руб. в том числе доходы от использования имущества на 259,6 тыс. руб., доходы от оказания платных услуг на 1621,0 тыс. руб.

Первоначальный план по безвозмездным поступлениям составил 121560,9 тыс. руб. В течение года плановые назначения увеличены на 21737,0 тыс. руб.- поступило 136 043,6 тыс. руб. ( 94,9% от плана).

Наибольший удельный вес в объеме безвозмездных поступлений занимают субсидии – 41,1%, субвенции – 31,9%, дотации – 19,6%.

Бюджет муниципального района по расходам за 2013 год выполнен на 94,5%, при плане 175790,4 тыс. руб. произведено расходов 166092,3 тыс. руб.

Из общей суммы расходов направлено:

- на заработную плату с начислениями работникам бюджетной сферы и органов местного самоуправления  81735,2 тыс. руб. или 49,2%  объёма расходов муниципального бюджета;

·  на капитальные вложения 1498,5 тыс. руб. или 0,9 %;

·  на оплату коммунальных услуг расходы – 8755,8 тыс. руб. или 5,3%;

· на расходы на социальное обеспечение – 7213,8 тыс. руб. или 4,3%;

·  на услуги связи – 819,4 тыс. руб. или 0,5 %;

·  на работы, услуги по содержанию имущества - 24381,5 тыс. руб. или 14,7%;

·  на увеличение стоимости материальных запасов – 7489,9 тыс. руб. или 4,5%;

·  на прочие расходы (работы, услуги) - 13845,9 тыс. руб. или 8,4%;

· перечисление межбюджетных трансфертов бюджетам МО 13036,8 тыс. руб. или 7,8%.

В структуре расходов бюджета Лебяжского муниципального района  наибольший удельный вес занимают расходы: 

· на образование – 47,2%;

· общегосударственные вопросы – 15,4%;

· на национальную экономику – 13,3%;

· расходы на культуру – 8,6%;

· на социальную политику – 7,5%;

· межбюджетные трансферты общего характера бюджетам муниципальных образований – 4,8%;

· на поддержку жилищно-коммунального хозяйства – 2,2%;

· национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 0,5%;

· национальная оборона – 0,3%;

· физическая культура и спорт – 0,2%.

              Уровень жизни населения. 
                  Среднемесячная заработная плата за 2013 год по крупным и средним организациям района составила 14307 руб. или 117,7 % к прошлому году, по полному кругу  - 12129 руб. или 113 % к прошлому году.

Занятость населения. Экономически  активное население района в 2013 году составило 3539 человек, в экономике района занято 2,2 тыс. человек.  По данным центра занятости населения численность граждан, состоящих на учете в органах государственной службы занятости, на 1 января 2014 года составила 118 человек (среднегодовая – 138 человек). Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2014 г. составил 3,3% от экономически активного населения.

В ушедшем году в КОГКУ ЦЗН Лебяжского района обратились 404 человека. От работодателей района поступило 342 вакансии (363 вакансии в 2012 году). 

Снять напряженность на рынке труда позволила реализация мероприятий по содействию занятости населения и дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Кировской области, в 2013 году». 

  Благодаря этому в 2013 году:

·   всего трудоустроено 358 человек, в т.ч. 

· 72 безработных гражданина направлены на общественные работы,

·  временно трудоустроены 123 несовершеннолетних гражданина и 13 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, 

·  32 гражданина трудоустроены после профессионального обучения,

·  предоставлена субсидия на организацию собственного дела 7 безработным гражданам,

·  организовано 2 рабочих места для инвалидов.

· закончили профессиональное обучение  34 безработных гражданина.

На финансирование этих мероприятий  израсходовано всего 1,3 млн. руб., в т. ч. средства районного бюджета – 190,7 тыс. руб., средства работодателей – 491,5 тыс. руб., средства областного бюджета – 682,9 тыс. руб.
Демография.  Среднегодовая численность населения района в 2013 году, по оценке, составила 8,0 тыс. человек, в т.ч. в городском поселении – 3,2 тыс. человек, в сельской местности – 4,8 тыс. человек. Необходимо отметить тенденцию снижения в последние годы численности сельского населения. 

Демографическая ситуация значительно улучшилась по сравнению с 2012 годом. За 2013 год родилось  109 человек (106 – в 2012 году), умерло 135 чел (168 - в 2012 году). Естественная убыль составила 26 человек. Значительно снизилась смертность. Смертность превышает рождаемость в 1,24 раза  (в 1,9 раза – в 2012 году). 

Браков зарегистрировано – 78 (в 2012 году - 59),  разводов – 15 (в 2012 году - 30).
Образование. В 2013 году в районе действовало 9 общеобразовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования, 1 детский сад. В школах районах на 1 сентября 2013 года обучалось  696 детей, охвачено дошкольным образованием 328 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет, 480 воспитанников  в учреждениях дополнительного  образования. 

Территориальная доступность образовательных учреждений обеспечивается за счет подвоза детей, проживающих в отдаленных сельских населенных пунктах. Всего в образовательных учреждениях района на сегодняшний день 6 школьных  автобусов. В 2013 году для Лажской школы был получен 1 автобус на 28 мест стоимостью 2,8 млн. руб. 

Создание современных условий обучения тесно связано с обеспечением безопасности образовательного процесса. 

При подготовке к началу нового 2013-2014 учебного года образовательными учреждениями района затрачены средства на выполнения предписаний надзорных органов на сумму более 1,1 млн. рублей. 

Благодаря ОЦП «Развитие образования Кировской  области» на 2012-2015 гг., МЦП «Развитие образования Лебяжского района» и комплексу мер по модернизации системы общего образования Лебяжского района в 2013 году освоено 6,4 млн. руб. В рамках данного проекта:

· проведен капитальный ремонт  в МКОУ СОШ с. Лаж;

· пополнены фонды школьных библиотек; 
· приобретены  спортоборудование и спортинвентарь на общую сумму 333 тыс. руб.; 

· получен автобус для МКОУ СОШ с. Лаж  стоимостью 2,8 млн. руб. руб.;

· получены 5 многофункциональных устройств;  

· проведены мероприятия по энергосбережению в МКОУ СОШ пгт Лебяжье;

· на федеральных стажировочных площадках в гг., Санкт – Петербурге, Костроме и Самаре повышение квалификации прошли 3 педагогических работника; 
·  проведена курсовая подготовка руководителей школ и учителей.

Всего по итогам 2013 года обучено на курсах 95 педагогов.

Аттестацию в 2013 году прошли 28 человек, в том числе на высшую категорию аттестовано 6 педагогов.

Обученность учащихся в 2013 году в целом по району составила 99,3%. Это на 0,2 % выше уровня 2012 года. На «4» и «5» учебный год закончили 309 учащихся, т.е. 46,7% от общего количества учеников (на 1% выше уровня 2012 года). 

Аттестаты о среднем (полном) общем образовании получили 38 выпускников 11 классов. Из них 43,6%  окончили школу на «4» и «5». 

3 выпускницы награждены медалями:

- Питиримова Елена, выпускница Лажской школы награждена золотой медалью,

- Эльмеметовой Надежде, выпускнице МКОУ СОШ пгт Лебяжье и  Печенкиной  Наталии, выпускнице МКОУ СОШ с. Лаж вручены серебряные медали.
9 классов окончили 86 выпускников. Из них на «4» и «5» –  23 (26,74%). 
Аттестаты особого образца получили 4 выпускника Лебяжской школы (Багаев Илья, Кулигина Наталья, Пинаева Евгения, Чиликова Анна) и 1 выпускник Кокоревской школы  Сорокин Евгений. 
Система здравоохранения Лебяжского района включает в себя Лебяжскую ЦРБ, Лажскую амбулаторию с отделением ВОП, 16 ФАПов и 2 отделения ВОП в с. Ветошкино и с. Красное; функционирует 51 круглосуточная и 11 дневных коек в ЦРБ и 3 койки дневного стационара при поликлинике в Лажской амбулатории ВОП. Коечный фонд Лебяжской ЦРБ в 2013г. приведен к нормативу, по-прежнему остается приоритетным направление с ориентацией на развитие амбулаторно-поликлинической помощи. 

Количество посещений на 1 жителя в год увеличилось с 12,3 в 2012 году до 12,5 в 2013году. 

Функция койки в 2013 году составила по Лебяжской ЦРБ 249 дней (2012 год- 262 дня), в Лажской амбулатории функция койки составила – 287 дней, (2012 год – 327 дней). Процент выполнения плана койко-дней по круглосуточному стационару составил 88%, по дневному – 109%. 

Услуги здравоохранения оказывают около 200 работников, из них 20 врачей, обеспеченность врачами на 10 тыс. населения составила 21,2 чел. (2012г. – 21,0). Практически все врачи совмещают специальности. Процент сертифицированных врачей за 2013 год остался на прежнем уровне и составил 90%. Процент аттестованных врачей составляет 30%. За 2013год в Лебяжскую ЦРБ приехало 2 новых специалиста: невролог и акушер-гинеколог.

Проблемы нехватки врачебных кадров в Лебяжском районе на сегодняшний день нет.   

Средних медицинских работников – 96 человек, (в 2012 г. – 102), обеспеченность средним медицинским персоналом 102,2 чел на 10 тыс. населения, ( в 2012 г. – 107,5). 

Процент сертифицированных составил 93%, в 2012г – 88,2%,. Процент аттестованных составил 33%, в 2012г – 33,3%. 

По смертности на 1 месте в 2013 г. – болезни органов кровообращения (83 – 61,8%), на 2 место вышли злокачественные новообразования (16 – 11,9%), 3 место – органы дыхания (13-9,7%).   

По распространенности заболеваемости за 2013 год: на 1 месте – болезни органов дыхания, на 2 месте – болезни органов кровообращения и на 3 месте – болезни костно-мышечной системы.

         В рамках национального проекта «Здоровье»: 

·   стимулирующие выплаты получают 36 человек: ВОП и медсестры, фельдшера   и акушерки ФАПов и скорой медицинской помощи. Сумма составила 1704 тыс. руб.;

·  реализуется пилотный проект, направленный на повышение качества услуг в отделении хирургического профиля круглосуточного стационара — поступило 245 тыс. руб.

·  премировано первично-медико-санитарного звено за 2013 год на сумму 2266 т.р.

·  предъявлено к оплате за 2013 год 203 родовых сертификата на сумму 329  тыс. руб.  На средства, вырученные от родовых сертификатов, приобретались медикаменты для беременных; 

·  выполнен план по дополнительной иммунизации;

·  на 100% выполнена диспансеризация подростков;

·  на 100% диспансеризация определенных групп взрослого населения.

Все больные обеспечиваются основными лекарствами в рамках территориальной программы госгарантий. 

Продолжает укрепляться материально-техническая база ЦРБ: 

Поступило основных средств за счет фонда ОМС за 2013год на сумму 538 тыс. руб.: приобретены стоматологическая установка – 159, т.р., медицинская мебель – 290 тыс. руб., э\станция – 61 тыс. руб. за счет иной приносящей доход деятельности приобретено медицинское оборудование на сумму 33 тыс. руб..

В 2013 году:   

- завершено строительство новой поликлиники стоимостью 27 млн. руб.
 
В  районе функционирует  31 учреждение культуры, в которых трудится 105 человек.

Материально-техническая база ежегодно улучшается, уделяется внимание пожарной безопасности учреждений, в большинстве  функционируют охранные пожарные сигнализации, молниезащиты, установлены счётчики учёта тепла и водоснабжения.

В 2013 году выигран грант в сфере  развития внутреннего туризма «Лебяжье-уголок России» на сумму 4,0 мл. рублей. Реализован проект фестиваль пчеловодов «Медовая ярмарка-2013» с участием пчеловодов и мастеров народных художественных промыслов и ремесел соседних районов и республик, на которую израсходовано 84,1 тыс. руб.

Платные услуги культуры за 2013 год составили 945 тыс. руб.

Сохранение и развитие творческого потенциала населения, поддержка самодеятельного народного творчества осуществляется путем организации в «Централизованной клубной системе» 56 клубных формирований, с числом занимающихся в них 650 человек. Для населения проведено 2237 мероприятий. 

Плодотворно работают в районе 4 коллектива художественной самодеятельности, которые активно участвовали в смотре художественной самодеятельности в декабре 2013 года. 


В течение года были проведены  районные мероприятия, которые оставили значимый след в культурной и общественной жизни района: конкурс вокалистов «Любите, пока любится», праздничные мероприятия ко Дню защитника Отечества, Международному женскому Дню 8 марта, Факельное шествие, День защиты детей и другие.


По-прежнему актуальна и востребована работа досуговых учреждений по сохранению и развитию  народных художественных промыслов и ремесел.

Лебяжские мастера принимали участие в областном фестивале ремесел «Вятский лапоть» в п. Кильмезь, «Молодые дарования» в г. Кирове, «Ивановской ярмарке» в г. Советске, «Богородской ярмарке» в п. Пижанка. 

Самодеятельные артисты районного Дома культуры принимали участие в областных смотрах-конкурсах в марте «Певчий край», в мае «Созвездие талантов», в августе «Дорога к солнцу».

Деятельность библиотек в первую очередь – это пропаганда чтения книг, организация мероприятий просветительного характера. Пользователями 14 библиотек является 4900 читателей, выдано пользователям 118 тыс.экземпляров книг. Книжный фонд обновился на 1,1 тыс. экземпляров на общую сумму 60,0 тыс. руб. К сожалению, процент обновления книжного фонда очень низок,  в 2013 году выписано периодики на  общую сумму 24 тыс. руб.

Библиотекарями района уделяется большое внимание культурно-массовой работе. Было проведено 753 мероприятия по всем направлениям популяризации знаний.  

Для населения проводятся встречи с интересными людьми, презентации книг местных поэтов и прозаиков, выставки различной тематики. Несколько лет успешно работают в центральной библиотеке клубы «Юность», «Патриот», «Полин», «Встреча». Лучших читателей чествуют на мероприятии «Лучший читатель года». 

Большая ответственность за работу по сохранению культурного и исторического наследия района возложена на краеведческий музей. Ежегодно экспозиции музея пополняются ценными экспонатами – документами, историческими фотографиями, предметами старины, нумизматики, чучелами животных и птиц. 

Для населения района работают 6 постоянных экспозиций в залах музея. За год было организовано 12 сменных выставок, проведено 211 экскурсий. 

     Для посетителей музея разрабатываются интересные музейные занятия, проводятся конкурсы, мастер-классы, встречи с интересными людьми. Такая встреча состоялась 5 июля с иностранными волонтерами в рамках областного проекта «Сердце Вятки», торжественное вручение паспортов, музейная ночь. 

Главное направление школы искусств – качественное обучение детей. Педагогический коллектив – опытные преподаватели, из которых 3 имеют высшую квалификационную категорию, 3 первую. На данный момент в школе обучается 104 ребёнка.

46 учащихся и преподавателей школы стали участниками конкурсов и олимпиад областного и межрайонного уровней, из них 27 стали лауреатами и дипломантами. 

На базе школы в апреле прошел областной конкурс исполнителей на народных инструментах, в мае – конкурс юных танцоров и вокалистов «Танцуй и пой». 

Школа ведет активную концертно-просветительскую деятельность. Учащиеся и преподаватели стали организаторами и участниками 30 мероприятий, которые посетило более 2 тысяч человек. 

Традиционно в марте проходит неделя музыки, посвящение в первоклассники.
Молодёжная политика осуществлялась в рамках программы «Обеспечение жильём молодых семей» на 2013-2015 годы. За последние три года социальную выплату на улучшение жилищных условий получили 7 семей. 

С участием молодых людей прошли мероприятия: факельное шествие, Фестиваль молодых семей, районный день выпускника, День молодёжи, акции «Весенняя неделя добра», акция профилактики асоциальных проявлений в молодёжной среде. Учащиеся школ района побывали в лагерях «Трамплин», «Сыны Отечества», «Орленок».

По линии спорта проводится годовой смотр конкурс среди культурно-спортивных округов района, целью которого является вовлечение населения в активную культурную и спортивную деятельность, организации позитивного отдыха. Ежегодно проходит легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Знамя Октября», зимняя и летняя спартакиады трудящихся и руководящего состава, соревнования по волейболу, спортивной рыбалке, смотр художественной самодеятельности и другие. 

В 2013 году победителем стал 5 округ – сфера  производства и образования, второе место у 7 округа – правоохранительные органы и социальная защита, третье место занял 2 округ – Ветошкинское сельское поселение. 

Кроме этих мероприятий для населения организовываются открытые первенства по шахматам, настольному теннису, мини-футболу, волейболу. Последние годы проводятся межрайонные турниры по хоккею с шайбой. 

Управлением социальной защиты населения за 2013 год оказано различных видов социальной поддержки жителям района за счет средств федерального и областного бюджета на сумму 22,7 млн. руб. 

        За счет средств федерального бюджета (6,7 млн. руб.) осуществлены следующие выплаты:
 · по ФЗ «О ветеранах» в сумме  308,7 тыс. руб. 175 участникам, инвалидам ВОВ, членам семей погибших и т.д.; а также обеспечен жильём 1 инвалид на сумму 542,7 тыс. руб.;

·  по ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов» 39 гражданам на сумму  426,1 тыс. руб.;

· оказана социальная поддержка по оплате ЖКУ в сумме 4,7 млн. руб. инвалидам 1,2,3 групп;

               За счет средств областного бюджета осуществлены следующие выплаты на сумму 18,2 млн. руб.: 

·  оказана социальная поддержка 84 многодетным семьям в сумме 1,6 млн. руб.;

· выплачено ежемесячное пособие на ребенка 538 получателям в сумме 2,0  млн. руб.;

· возмещены расходы 116 работникам образования за предоставленную бесплатную жилую помощь с отоплением и освещением на сумму  1,8 млн. руб.;

·  по ЗО «О ветеранах труда Кировской области» 184  получателям  выплачено  935,9 тыс. руб.;

·  ветеранам труда, труженикам тыла и жертвам политических репрессий оказана социальная поддержка 696 получателям в сумме 5,1 млн. руб.;
.   произведена выплата частичной компенсации расходов специалистам села (медицинским работникам, работникам учреждений культуры, специалистам ветеринарной службы) 119 гражданам на сумму 767,3 тыс. руб.

·   оказана социальная поддержка по оплате ЖКУ семьям с детьми инвалидами 148,2 тыс. руб.;

· региональный материнский капитал 13 получателям на сумму 1,4 млн. руб.;

· ежемесячные социальные выплаты женщинам, родившим 5 и более детей – 1,8 млн. руб. 154 человека;

· выплаты женщинам по уходу за третьим ребёнком – 70,4 тыс. руб.;

· выплаты на погребение неработающим гражданам – 97 тыс. руб.

За счет средств фонда социального страхования осуществлены следующие выплаты:

· по ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» в сумме  3,4 млн. руб. 123 получателям до 1,5 лет;

·неработающим гражданам на рождение ребёнка в сумме 522,1 тыс. руб.
Центр социальной помощи  семье и детям включает в себя:

·  два отделения социального обслуживания на дому;

·  отделение срочного социального обслуживания; 

· отделение по работе с семьями и детьми.

Общее количество обслуженных в 2013 году составило 3438 человек, из них 965 пенсионеров, 93 инвалида трудоспособного возраста, 2223 семьи с детьми. 

Отделениями социального обслуживания на дому обслужено 192 человека и 117 человек на платной основе; отделением срочной социальной помощи – 2600 человек; отделением по работе с семьями и детьми – 1208 человек.

В 2013 году за счет средств федерального бюджета и пенсионного фонда привлечено средств:

· на организацию оздоровительной работы детей – 851,1 тыс. руб.

 
В 2013 году Центром проведена следующая работа:

 получили материальную помощь - 100 человек;

 получили продуктовые наборы - 5 человек;

 воспользовались банком вещей - 338 человек;

 приняты в летние оздоровительные лагеря дневного пребывания - 167 детей;

 побывали в летнем загородном лагере - 40 детей.

На учете в пенсионном фонде в Лебяжском районе состоит 281 страхователей, из них: 147 индивидуальных предпринимателей и 134 юридических лица, 38 из них не ведут финансово-хозяйственную деятельность.

За 2013 год в бюджет пенсионного фонда поступило 48,0 млн. руб. от страхователей Лебяжского района. Темп роста к соответствующему периоду 2012 года составил 116%.

 Выплаты пенсий составили 306,3 млн. руб., средний размер пенсии вырос на 9% и составил 8624 руб.

Выдано за 2013 год 38 сертификатов на выплату  материнского семейного капитала, размер материнского семейного капитала составил 408960 руб. и вырос на 5,5%.

Пояснительная записка 

к показателям системы образования Лебяжского района

Доходы населения

Пояснения по достигнутым отчетным показателям
Повышение заработной платы работников образования происходит в соответствии с распоряжениями Правительства РФ, Департамента образования Кировской области.  По дошкольным учреждениям рост заработной платы в 2013 году по сравнению с 2012 годом  составил 32,8% (за счет повышения заработной платы по указу Президента РФ от 07.05.2012 № 597 и соглашению между Департаментом образования Кировской области и  администрацией Лебяжского района). По общеобразовательным учреждениям рост заработной платы работников в 2013 году по сравнению с 2012 годом составил 47,9%. Рост средней заработной платы учителей общеобразовательных учреждений в 2013 году по сравнению с 2012 годом составил 54,5 % (за счет повышения заработной платы в соответствии с соглашением между Департаментом образования Кировской области и  администрацией Лебяжского района). 

По показателю: заработная плата работников учреждений физической культуры и спорта – данных за 2014 – 2016 годы не будет, так как ДЮСШ – это учреждение дополнительного образования – ОКВЭД 80.10.3, а не учреждение физической культуры и спорта 92.62 (неверно в отчетности статистики указан код ОКВЭД). 

Дошкольное образование

Пояснения по достигнутым отчетным показателям

В системе дошкольного образования 7 образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования на 375 мест: детский сад №1 в пгт Лебяжье 7 групп на 125 мест и 14 групп на 250 мест в  6 общеобразовательных школах. Количество детей, посещающих  дошкольные учреждения, в 2010 году - 290,  в 2011, 2012 гг.  - 320, 2013г. – 321. Укомплектованность составляет 85%.

    Уменьшение показателя «Охват детей дошкольным образованием» с 64% до 61% произошло по причине увеличения количества детей от 1 до 6 лет на данный период. 

 Положительным моментом, влияющим на качество дошкольного образования, является то, что 97% педагогов, работающих в системе дошкольного образования района, имеют педагогическое образование.

  Состояние сферы в планируемом периоде

    В 2014 – 2016 годах в связи с реализацией федеральных государственных стандартов  планируется организовать 100% повышение квалификации педагогов в форме курсовой подготовки. На 1.04.2014г. 88% педагогов, работающих в дошкольных образовательных организациях, обучены на курсах по реализации федеральных государственных требований и стандартов дошкольного образования.

   Планируется увеличить процент охвата дошкольным образованием по возрастной категории 5 – 7 лет с 80% до 95%.

  В 2015 – 2016 гг. ожидаются дети в очереди на учете для определения в дошкольные организации. Это так называемый «отложенный спрос». Все желающие по мере спроса будут обеспечены местами.

Образование общее и дополнительное

Пояснения по достигнутым отчетным показателям

В системе общего образования Лебяжского района на 01.01.2013 года функционировало 9 общеобразовательных учреждений, в том числе 3 средние школы, 5 основных школ, 1 начальная и 1 филиал МКОУ СОШ с. Лаж - начальная школа в с. Кузнецово. Среднегодовая численность учащихся  составила 712 человек. Разнообразие программ традиционного и развивающего обучения в начальной школе, общеобразовательных, программ профильного обучения в основной и старшей школе, а также наличие специальных (коррекционных) программ и организованная предпрофильная подготовка в 9-х классах дает возможность полностью обеспечить потребности участников образовательного процесса. 

Проводится работа по усовершенствованию учебно-материальной базы школ. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, возросла с 8,3 % в 2010 году  до 20% в 2011-2013 годах. Это связано с необходимостью в капитальном ремонте зданий МКОУ СОШ с. Лаж и МКОУ СОШ с. Ветошкино и уменьшением  количества общеобразовательных с 12 до 9. В 2013 году в рамках областной целевой программы «Развитие образования» на 2012 – 2015 годы был проведен второй этап капитального ремонта здания МКОУ СОШ с. Лаж Лебяжского района Кировской области. В рамках выполнения соглашения между администрацией Лебяжского района и Департаментом  образования Кировской области о реализации мер, направленных на выполнение предписаний надзорных органов и приведение зданий муниципальных общеобразовательных учреждений в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе их эксплуатации, в целях подготовки к новому 2013-2014 учебному году проведен капитальный ремонт здания МКОУ СОШ с. Ветошкино  на общую сумму 1006,8 тысяч рублей.

 В 2013 году для реализации проекта модернизации общего образования выделено 6 млн. 383,8 тыс. рублей. В рамках данного проекта:

-  проведен капитальный ремонт  в МКОУ СОШ с. Лаж,

-  пополнены фонды школьных библиотек, 

- приобретены спортоборудование и спортинвентарь на общую сумму 332,8 тыс. руб., 

-получен автобус для МКОУ СОШ с. Лаж  стоимостью 2 млн 80 тыс. рублей

- получены  5 многофункциональных  

- проведены мероприятия по энергосбережению в МКОУ СОШ пгт Лебяжье,

- на федеральных стажировочных площадках в гг. Костроме, Самаре и Санкт - Петербурге повышение квалификации прошли 3 педагогических работника, 

.- проведена курсовая подготовка руководителей школ  и  учителей.

Всего по итогам 2013 года обучено на курсах 95 педагогов

 Аттестацию в 2013 году прошли 28 человек, в том числе на высшую категорию аттестовано 6 педагогов

Таким образом, в ходе реализации проекта существенно улучшена материально-техническая база школ Лебяжского района, доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений возросла с 11,1 % в 2009-2010 годах до 89% в 2013 году.

Обученность учащихся в 2013 году в целом по району составила 99,3%. Это на 0,2 % выше уровня 2012 года. На «4» и «5» учебный год закончили 309 человек, 46,7% от общего количества учеников (На 1% выше уровня 2012 года). 

Аттестаты о среднем (полном) общем образовании получили 38 вы-пускников  11 классов. Из них 43,6%  окончили школу на «4» и «5». 9 классов окончили 86 выпускников. Из них на «4» и «5» -  23 (26,74%). 

Аттестаты особого образца получили 4 выпускника Лебяжской школы (Багаев Илья, Кулигина Наталья, Пинаева Евгения, Чиликова Анна) и 1 выпускник Кокоревской школы  Сорокин Евгений. 
3 выпускницы награждены медалями:

-Питиримова Елена, выпускница Лажской школы награждена золотой медалью,
 -Эльмеметовой Надежде, выпускнице МКОУ СОШ пгт Лебяжье и  Печенкиной  Наталии, выпускнице МКОУ СОШ с. Лаж вручены серебряные медали.

1 выпускник 11 класса окончил школу со справкой в связи с тем, что был удален с ЕГЭ по русскому языку за наличие мобильного телефона. Результаты его экзаменационной работы были аннулированы. Решением государственной экзаменационной комиссии Кировской области до повторного прохождения ЕГЭ по русскому языку в дополнительные сроки учащегося не допустили  Так как   успешное  прохождение ЕГЭ по русскому языку  является обязательным условием для  получения аттестата о среднем общем образовании, данный выпускник аттестат не получил. Повторно проходить государственную (итоговую) аттестацию по русскому языку он будет через год в 2014 году.

Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях. Общий объём расходов бюджета муниципального образования на общее образование в 2013 году составил 73,2 тысяч рублей в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях, что на 2,5% превышает уровень 2012 года. К 2016 году объём расходов на общее образование достигнет 94,2 тысячи рублей, что на 21 тысяч рублей или на 28,7 % превысит уровень 2013 года. Данные расходы бюджета ежегодно увеличиваются в связи с  ростом заработной платы работников общеобразовательных учреждений, ростом тарифов и уменьшением количества обучающихся.
Дополнительное образование района представлено тремя учреждениями: МКОУ ДОД Дом детского творчества Лебяжского района Кировской области, МКОУ ДОД Детско-юношеская спортивная школа пгт Лебяжье Кировской области и "Муниципальное казённое образовательное учреждение дополнительного образования детей "Лебяжская детская школа искусств", в которых занимается в 2013 году 535 воспитанников. Услуги по дополнительному образованию детей  также оказывают общеобразовательные учреждения района и учреждения культуры. 
Состояние сферы в планируемом периоде

В 2014 году планируется проведение второго этапа капитального ремонта здания МКОУ СОШ с. Ветошкино Лебяжского района Кировской области. В связи с этим уменьшится доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, с 25% до 12,5%. Но остается  необходимость капитального ремонта спортзала, мастерской, пищеблока и крыши здания дошкольных групп МКОУ СОШ пгт Лебяжье Лебяжского района Кировской области.

Благодаря целенаправленной работе по улучшению качества предоставления образовательных услуг в сфере общего образования уровень удовлетворенности жителей Лебяжского района качеством общего образования на протяжении ряда лет остается высоким. По данным социологических исследований, проведенных в 2013 году Кировским региональным центром Института социологии Российской академии наук, уровень удовлетворенности жителей района качеством общего образования. По результатам этих исследований Лебяжский район занимает 1 место по удовлетворенности  населения качеством дошкольного образования (98,1 %), 2 место по удовлетворенности качеством общего образования (94,9%), и 19 место по удовлетворенности дополнительным образованием (92,3) 

Общий показатель удовлетворенности населения качеством образования 95,2 % (1 место).

