ИТОГОВЫЙ ОТЧЕТ
муниципального казенного учреждения управления образования администрации Лебяжского района Кировской области
о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования

за 2014год
I. Анализ состояния и перспектив развития системы образования

     1. Вводная часть

Итоги социально-экономического развития Лебяжского района  за 2014 год
 Основные тенденции развития
Социально-экономическое положение района за январь-декабрь 2014 года в целом характеризуется  положительной динамикой развития. Анализ сложившейся ситуации свидетельствует об увеличении темпов экономического развития  и росте отдельных показателей:

- объем отгруженных товаров собственного производства - на 11,4%;

- оборот розничной торговли - на 9,7%;

- среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий – на 9,7%;

- в сельском хозяйстве -  вовлечения в оборот неиспользуемой пашни около 7 тыс. га, активного развития семеноводства многолетних трав, общая площадь которых составляет более 9 тыс. га . или 56% от всей посевной площади, развитием нового для Лебяжского района направлением деятельности - мясного скотоводства, увеличением поголовье овец романовской породы до 1тыс. голов;

- численность официально зарегистрированных безработных сократилась на 3 человека.

Оборот предприятий и организаций всех видов экономической деятельности (по полному кругу) в  2014 году возрос по сравнению с аналогичным периодом 2013 года на 8,4 % и составил 750,3 млн. рублей, (прогнозировали- 717,5 млн. руб.) по крупным и средним предприятиям по данным статистики оборот увеличился до 120,8% и составил 428,7 млн. руб. 

Структура экономики района:

 промышленность – 34 %

 торговля – 38 %

 сельское хозяйство – 6 %

 прочие – 22 %

В структуре оборота организаций района 34 % занимает промышленность: из них 53,4 % приходится на добычу полезных ископаемых,  25,6 % - на обработку древесины и производство изделий из дерева.  
 
Промышленное производство 
 По итогам 2014 года в промышленности отгружено товаров, работ, услуг по полному кругу предприятий на 255,6 млн. руб. или 111,4% к соответствующему уровню прошлого года и  103,6% к прогнозной оценке 2014 года.  
 По объемам отгруженной промышленной продукции в районе ведущее место занимает добыча полезных ископаемых.  В 2014 году отгрузка составила 136,5 млн. руб. или  99,1% к уровню прошлого года.  Снижение связано с тем, что ОАО «Карьером «Приверх» в 2014-2015 годах реализация продукции (основные виды товарной продукции гравий и щебень) осуществляется только постоянным покупателям по заключенным ранее договорам с предоставлением скидок и по льготным ценам. Таким образом, наблюдается снижение выручки в суммовом выражении, а в натуральных показателях нет.
         Наибольший удельный вес в продукции обрабатывающих отраслей занимает обработка древесины и производство изделий из дерева. Обработкой древесины и производством изделий из дерева в районе занимаются  малые предприятия: ООО «Лебяжский лес», ООО «Лебяжье-Агро»; ООО «Вятлеспром - Ф» и индивидуальные предприниматели.  Отгрузка продукции в лесной отрасли в 2014 году по полному кругу предприятий составила – 65,6 млн. руб. или 143 % к прошлому году.   Увеличение отгрузки в отрасли обработка древесины и производство изделий из дерева в 2014 году связано с увеличением расчетной лесосеки за счет санитарных рубок и леса, пострадавшего в результате пожара 2010 года.      

        Производством пищевых продуктов (хлеба и хлебобулочных изделий, рапсового масла) на территории района занимаются малые предприятия: ООО «Услуга», ООО «Надежда-1», ООО «Хлебопек», ООО «Лебяжское». Отгрузка по отрасли за 2014 год составила 39,6 млн. руб. или 133% к соответствующему уровню прошлого года или 125,9% к прогнозу.  С пуском в 2014 году завода по производству рапсового масла (ООО «Лебяжское») увеличилось производство пищевых продуктов, в 2014 году масла произведено  на 15,9 млн. руб.       

Отрасль производства и распределения электроэнергии, газа и воды представлена МУП «Коммунсервис», ООО «Теплосервис», ООО «Коммунсервис», в сельских поселениях обслуживанием водопроводных сетей занимаются  поселения и индивидуальные предприниматели.
Предприятиями отрасли за 2014 год по данным статистики по крупным и средним предприятиям выполнено работ, оказано услуг на 11,4 млн. руб., 111 % к соответствующему периоду прошлого года, по полному кругу предприятий на уровне  – 13,5 млн. руб. 

  Коммунальное хозяйство Лебяжского района существенно отличается по уровню развития в городском и сельских поселениях,  85% коммунальных услуг предоставляются в городском поселении.

Услуги по теплоснабжению предоставляют 18 котельных. Физический износ котлов и котельного оборудования в среднем по району составляет 45%, эксплуатируется 2,8 км тепловых сетей в двухтрубном исчислении, из них 30% сетей нуждается в замене. В 2014 году в котельной Дошкольного образовательного учреждения детского сада №1 общеразвивающего вида пгт. Лебяжье Кировской области, расположенной по адресу с. Красное, ул. Центральная, д. 43а произведена замена основного котла.

Водоснабжение населенных пунктов обеспечивает 35 водопроводов, 1 насосная станция первого подъёма, 2 открытых водозабора, протяженность водопроводных сетей 134 км, из них 60% сетей нуждается в замене. 

Силами МУП  «Коммунсервис» проведен ремонт инженерных сетей: проложено вновь 120 м, отремонтировано 80 м водопроводных сетей;

проведена реконструкция аварийного участка тепловых сетей к многоквартирному жилому дому ул. Мира 1а от ул. Производственная 2. 

Отведение сточных вод осуществляется 3 канализациями, протяженность канализационных сетей 1,2 км, их износ составляет 56%. Отвод сточных вод осуществляется самотеком. Данные очистные сооружения в настоящее время не соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям и требуют капитального ремонта.
Дорожная сеть муниципального района представлена автодорогами общего пользования местного значения и улично - дорожной сетью поселений.  Общая протяженность автомобильных дорог в районе 366 км, из них дорог общего пользования местного значения 211,8 км, улично-дорожная сеть поселений –154,2 км.

Оказание транспортных услуг по перевозке пассажиров осуществляют индивидуальные предприниматели и МУП «Лебяжская автоколонна». 

В 2014 году МУП «Лебяжская автоколонна»:

-проведен ремонт котельной с заменой котла и реконструкцией системы отопления;

- приобретен новый микроавтобус «Мерседес-Бенц Спринтер 515» на 19 посадочных мест.

В рамках реализации МП «Развитие транспортной системы Лебяжского района на 2014-2017 годы» на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения израсходовано10,9 млн. руб.

Проведены следующие виды работ:
- Проектирование автодороги Криуша – Советск – Лебяжье – Марчата (1,4 млн. руб.);

- Ремонт дороги 280 метров ул. Советской пгт. Лебяжье (1,4 млн. руб.).

         Инвестиции

        В  2014 году предприятиями и организациями района инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования (по месту нахождения заказчика)  освоено 134,6 млн. руб., что составляет 136 % к соответствующему периоду 2013 года. 

Освоение инвестиций осуществляется по направлениям: 

- Предприятия промышленности на 14,354 млн. руб.;

- Сельское хозяйство на 81,4 млн. руб.;

- Образование на 0,669 млн. руб.;

- Строительство индивидуального жилья на 30 млн. руб.;

- Культура на 5,737 млн. руб.;

- Здравоохранение на 1,988 млн. руб.;

- Прочая деятельность на 0,452 млн. руб.

       Увеличение инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования (в сравнении с оценкой 2014 года) связано с ростом инвестиций по предприятию ООО «Лебяжское» (строительство рапсового завода). Первоначально на приобретение оборудования для рапсового завода  планировалось вложение инвестиций постепенно в течение нескольких лет. В 2014 году было запланировано освоить инвестиции на сумму 20.млн. руб., а фактическая сумма составила 80 млн. руб.
По крупным и средним предприятиям и организациям   инвестиции в основной капитал  составят 15,8  млн. руб., в сопоставимой оценке  27,5 % к уровню 2013 года. Объем инвестиций снизился в отрасли добыча полезных ископаемых и  уменьшения бюджетного финансирования. В 2014 году ОАО «Карьер-Приверх»  снизил объем инвестиций почти в 5,5 раз, это связано с тем, что  за последние 3 года на предприятии практически полностью обновлена база производственных и непроизводственных фондов. 
         Жилищное строительство
         Жилищная проблема в 2014 году  решалась в основном силами индивидуальных застройщиков.

         Строительство в районе планомерно повышается. Если в 2013 году ввод жилья был 1208,9 м2, то в 2014 году 1276,2 м2.        

         В основном строительство ведется в пгт Лебяжье, преимущественно используется местный материал – лес (деревянные рубленые или брусковые дома), частично кирпич и газосиликат. 

         Стоимость 1м2 жилья в среднем колеблется от 26000 рублей до 30000 рублей. 
         В 2014 году по МП «Повышение эффективности реализации молодежной политики и организация отдыха и оздоровления детей и молодежи в Лебяжском районе на 2014-2017 годы» двум молодым семьям выданы свидетельства на приобретение и строительство жилья в сумме 378 тыс. руб. 
Сельское хозяйство
Сельскохозяйственная отрасль в районе представлена 6 действующими предприятиями. Кроме того, в сельском хозяйстве работают 16 крестьянских (фермерских) хозяйств, 30 индивидуальных предпринимателей, 2 структурных подразделения,  2985 личных подсобных хозяйств.

Основными направлениями деятельности сельскохозяйственных организаций района является производство зерновых культур, рапса, многолетних трав. 

Площадь посевов в районе в 2014 году составила 16,2 тыс. гектаров, что на 2% ниже уровня прошлого года (или на 300 га). Снижение использования земель произошло за счёт того, что ООО «АгроХолдинг «Советский» весной текущего года прекратил свою производственную деятельность и не стали проводить весенний сев.

Но за счёт вовлечения в оборот земель, взятых в аренду, предприятиями «Мокинское» (Советского района), «Лебяжское», «Природа-Агро» (Немского райцона) посевные площади сохранились на уровне прошлого года.  Всего в районе в период 2013-2014 годы вовлечено в оборот неиспользуемой пашни около 7000 га. 

На наших полях в текущем году высеяно 770 тонн семян, в том числе 285 тонн семена высоких репродукций, т.е. элита и суперэлита.

Намолот зерна составил 7319 тонн, что в 3,2 раза больше, чем в прошлом году. В том числе с/х предприятия собрали 6242 тонны (85% от общего намолота зерновых по району), КФХ 1077 тонн  (15% от общего намолота). 

Средняя урожайность зерновых культур в районе в этом году составила 15,3 ц/га, увеличение к прошлому году на 54%. Причём средняя урожайность по с/х предприятиям – 15,6 ц/га, по крестьянским (фермерским) хозяйствам - 13,2 ц/га.

Активно развивается семеноводство многолетних трав, общая площадь которых составляет уже 9053 га или 56% от всей посевной площади.

ИП Вараксин Александр Иванович глава крестьянского (фермерского) хозяйства в июле 2014 года получил статус семеноводческого хозяйства, т.е. право на осуществление производства, комплексной доработки, фасовки и реализации семян растений высших категорий.

В районе заложены основы урожая следующего года.

В районе на 100% выполнен план по севу озимых культур, площадь которых составила 1449 га.

Вспахано зяби на площади  4500 га, т.е. 165% плана.

Подготовлены в полной потребности семена озимых и яровых культур.

Засыпано переходящего фонда озимых культур 178 т (101% плана), фонда семян яровых культур 570 т (137% плана).

Развивается животноводство.

С 2013 года два фермерских хозяйства «Исток» и «Лада» занялись новым для Лебяжского района направлением деятельности - мясным скотоводством. По итогам 2014 года поголовье крупного рогатого скота породы «Герефорд» в этих хозяйствах составляет 182 головы.

КФХ «Исток» планируют создать замкнутый цикл производства продукции животноводства, для этого была проведена реконструкция и лицензирование собственного убойного пункта, приобретено помещение, где будет расположен  магазин, для реализации собственной продукции  мясного скотоводства. Также в этом хозяйстве для утилизации отходов продукции животноводства приобретён крематор.

С 2012 года пять крестьянских хозяйств района содержат овец романовской породы, в которых поголовье овец в настоящее время достигло 1009 голов, увеличение поголовья по сравнению с 2013 годом на 35%. 

На фермах ООО «Лебяжское» находятся на откорме более 300 голов молодняка крупного рогатого скота.

Для общественного животноводства заготовлены грубые и сочные корма, в расчёте 27 центнеров кормовых единиц на одну условную голову скота - сена 1803 тонн, силоса 2097 тонн.

Большая заслуга в развитии сельскохозяйственного производства в районе принадлежит инвесторам.  Инвестиции в сельское хозяйство района в 2011-2014 годах составили более 160,8 млн. руб.

Основная доля по вложению инвестиций в сельское хозяйство в районе  принадлежит инвесторам ООО «Лебяжское», 135 млн. руб. вложено предприятием в развитие сельского хозяйства. 

В ООО «Лебяжское» установлен новый сушильный комплекс - сушилка С-30 с набором сортировок «Петкус-гигант». Построены складские помещения. Приобретено 18 единиц современной сельскохозяйственной техники. 

Строительство рапсового завода началось в июле 2013 года. Пробный пуск завода проведён в октябре 2014 года, а официальное открытие завода состоялось 24 декабря. 

  За 2014 год сельскохозяйственные товаропроизводители района из бюджетов всех уровней получили государственной поддержки 14,7 млн. рублей.

Сельскохозяйственными  предприятиями района  по  итогам  2014 года   получено 88,413  млн. рублей  выручки, в том числе от реализации сельскохозяйственной продукции – 55,454 млн. руб., индекс производства к соответствующему уровню 2013 года составляет более 100 %.

Стоимость произведенной валовой продукции сельского хозяйства по сельскохозяйственным организациям составила 72,87 млн. руб.
     Малое предпринимательство
Число субъектов малого предпринимательства по сравнению с 2013 годом снизилось: в 2014 году число их составило 180 единицы. Из них  малых предприятий - 12 единиц, микропредприятий – 26 единиц, 16 КФХ, индивидуальных предпринимателей – 126 человек.
В 2013 году численность занятых в сфере малого предпринимательства составила 602 человека, в 2014 прогнозируется численность - 558 человек. Численность работников малых предприятий (с учетом микропредприятий) в 2014 году по сравнению с 2013 годом  снижается, это связано с тем, что сельскохозяйственные предприятия: ООО «Кузнецовское», ООО «АгроХолдинг «Советский», ООО «Доверие-Агро», ООО «Приверх» прекратили вести производственную деятельность в 2014 году.      

Доля занятых в сфере малого предпринимательства по отношению к численности занятых в экономике составляет 28,15 %.
По оценке текущего года оборот  субъектов малого предпринимательства прогнозируется в размере  448,7  млн. руб., что составляет 105,3 % к уровню прошлого года. Оборот индивидуальных предпринимателей составит 90,7 млн. руб., что составляет 103,4 % к уровню прошлого года. В общем обороте организаций района  по всем видам деятельности по полному кругу удельный вес оборота субъектов малого предпринимательства составляет 54,3%. 
Удельный вес налоговых платежей от СМП в общем объеме налоговых поступлений от предприятий и организаций в консолидированный бюджет Лебяжского района возрос по сравнению с 2013 годом и сложился в размере 28,3 %.

         В целях поддержки развития субъектов малого  предпринимательства в районе работают два кредитных  кооператива. Лебяжский фонд поддержки малого и среднего предпринимательства в настоящее время проходит процедуру ликвидации.

В рамках мероприятий по содействию занятости населения в Лебяжском районе  выделены субсидии  на  организацию собственного дела  12 безработным гражданам.  
Потребительский рынок
Потребительский рынок товаров работ и услуг – социально значимая отрасль района, которая сегодня стабильно развивается. Количество объектов торговли различных форм собственности ежегодно увеличивается. Основная часть торговых предприятий расположена на территории пгт Лебяжье. На селе услуги розничной торговли оказывают ООО «Услуга», ООО «Сервис», ООО «Виктория», индивидуальные предприниматели.  

Обслуживание населения района ведется 99 торговыми точками и 9 точками общественного питания.

На территории района 10 организаций имеют лицензии на реализацию алкогольной продукции, 42 торговые точки осуществляют реализацию алкогольной продукции.

По данным статистического наблюдения оборот розничной торговли за 2014 год по крупным и средним предприятиям района составил 146,4 млн. рублей, что на 39,7% превышает уровень 2013 года.  Такое увеличение связано с открытием магазина «Магнит» ЗАО «Тандер» в пгт. Лебяжье. Ожидаемый оборот розничной торговли по субъектам малого предпринимательства (без ИП) за 2014 год составит 162,2 млн. руб. или 102,2% к уровню 2013 года.   По оценке 2014 года, оборот розничной торговли  во всех каналах реализации составит 508,2 млн. руб.  рост на 9,7% в фактических ценах, а в в сопоставимых ценах на  2,5 % к предыдущему году.
Предприятиями общественного питания  реализовано в 2014 году продукции на 18,3 млн. руб.,  рост на 8,2% в фактических цена,в сопоставимых ценах – на 0,5%

За 2014 год  крупными и средними предприятиями и организациями района оказано населению платных услуг на сумму 11,6 млн. руб. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составляет 105 %. Основная доля платных услуг приходится на коммунальные услуги – 48 % и услуги системы образования – 21%. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года услуги системы образования снизились и составили 92%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года возрос объем на жилищные услуги на 48,7%, которые составили 1143 тыс. руб. (9,8% в общем объеме платных услуг), и социальные услуги, предоставляемые гражданам пожилого возраста и инвалидам на 24,6% (5,6% в общем объеме платных услуг). 
По итогам 2014 года населению по полному кругу предприятий  оказано платных услуг на 63,8 млн. руб., или в сопоставимых ценах - 100% к предыдущему году.

         Демография. Труд и занятость населения
Среднегодовая численность постоянного населения района на 2014-2015 годы рассчитана с учетом переписи населения 2010 года, статистических данных за 2011-2012 годы, динамики убыли населения  в предыдущие годы, увеличения рождаемости, прогнозных данных численности постоянного населения, представленных департаментом экономического развития.

Численность постоянного населения района по состоянию на 01.01.2015 года составила 7707 человек, в т. ч. городское население – 3192 человека, сельское население – 4515 человек. Среднегодовая численность населения в 2014 году составила 7781  человек. Ежегодно отмечается тенденция по снижению численности сельского населения. На период с 2015 по 2017 годы прогнозируется снижение среднегодовой численности  постоянного населения района с 7509 до 7082  человек.
За 2014 год в районе родилось 97 человек (12,5 человек на 1000 населения),  умерло 127 человек (16,3 человек на 1000 населения). 

Показатель рождаемости  в 2014 году снизился по сравнению с 2013 годом на 15 человек (86,6%), показатель смертности снизился на 10 человек (92,7%),  естественная убыль населения составила 3,8 человека на 1000 населения. 

В соответствии со статистическим регистром хозяйствующих субъектов на территории района по состоянию на 01.01.2014 года зарегистрировано 104 предприятия, в т.ч. 21 отнесены к разряду крупных  и средних. Из общего количества юридических лиц – 34 организации муниципальной формы собственности, 2 муниципальных унитарных предприятия: МУП «Коммунсервис», МУП «Лебяжская автоколонна». 

Экономически активное население района составляет 3355 человек. Удельный вес лиц занятых на предприятиях и организациях государственной и муниципальной форм собственности составляет 51,8 %.  

При составлении прогнозного баланса трудовых ресурсов учитывались статистические данные о численности населения, сведения центра занятости населения, управления по регулированию трудовых отношений департамента промышленного развития Кировской области, пенсионного фонда. Удельный вес лиц трудоспособного населения  составляет 58,4. Среднегодовая численность занятых в экономике с 1966 человек в 2013 году увеличилась до 1982 человек в 2014 году. Увеличилось количество работающих в частном секторе с 947 человек в 2013 году до 1014 человек  в 2014 году (рост 7%). Численность работающих в бюджетных организациях в связи с оптимизацией организаций бюджетной сферы снизилась с 855 человек в 2013 году до 805 человек в 2014 году.
По данным центра занятости населения численность не занятых трудовой деятельностью граждан, состоящих на учете в органах государственной службы занятости, на 1 января 2014 года составила 119 человек. С начала года численность  безработных снизилась и на 1 января 2015 года составила 116 человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 3,4% от экономически активного населения. 
Уровень жизни населения 
Основной источник увеличения реальных денежных доходов населения – заработная плата. В 2014 году среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий составила 13307 руб. (109,7% к уровню 2013 года), по крупным и средним предприятиям по данным статистики 16430 руб. (115,6% к уровню 2013 года).

Фонд оплаты труда за 2014 год составил 262,8  млн. руб., или 110% к предыдущему году. 

По оценке среднедушевые денежные доходы населения в 2014 году составили 9129,3 руб., средний размер назначенных пенсий по старости на 1.01.2015 года – 9340 руб. 
Социальная сфера
Социальная сфера района представлена учреждениями образования, здравоохранения, культуры.

Система здравоохранения   Лебяжского района сегодня включает в себя  Лебяжскую ЦРБ, Лажскую амбулаторию (отделение ВОП), 16 ФАПов, Красноярское и Ветошкинское отделения врачей общей практики; функционирует 51 круглосуточная,  11 дневных коек в 2 смены в ЦРБ и 3 койки дневного стационара при поликлинике  в Лажской амбулатории ВОП в 2 смены.

В ЦРБ работают 20 врачей, вновь приехало в 2013 году на постоянную работу 2 врача – врач гинеколог и невролог.  На сегодняшний день в ЦРБ работают 7 врачей общей практики. Практически все врачи совмещают специальности. Проблема нехватки врачебных кадров в 2013года снята.
Продолжает укрепляться материально-техническая база ЦРБ. 
- в 2014 году восстановлено уличное освещение на территории Лебяжской ЦРБ;

- проведен капитальный ремонт отопительного котла в Лажской амбулатории;

- Проведен ремонт крыши в Красноярском отделении ВОП.

В 2014 году завершено строительство поликлиники ВОП в пгт Лебяжье.

В 2014 году в районе были построены 3 модульных ФАПа  в д. Елизарово, д. Редькино и д. Мари-Байса.
         Культура
В Лебяжском районе 30 учреждений культуры, из них:

- 13 общедоступных библиотек;

- 14 культурно-досуговых учреждений;

- 1 краеведческий музей;

- 1 детская школа искусств; 

- 1 центр туризма и отдыха.

В 2014 году пользователями библиотек является 4900 человек, количество посещений за год 62 776, выдано пользователям 116 000 экземпляров книг, приобретено - 492 . 

Библиотекарями уделяется немалое внимание культурно-массовой работе. Было проведено 653 мероприятия, оформлено 683 книжные выставки.

В домах культуры района проходят  мероприятия по вовлечению населения в активную культурно-досуговую деятельность, методистами СДК проводятся межпоселенческие мероприятия, выездные концерты.

В 2014 году в культурно-досуговых учреждениях работали 58 клубных формирований, проведено 2203 мероприятия, которые посетило 55066 человек, на  платной основе проведено 497 мероприятий.

В 2014 году в музее посетителям было представлено 14 выставок, экспонатов зрителям 901 шт., количество посетителей    составило более 3 тыс. чел.

Для посетителей музея разрабатываются интересные музейные занятия, проводятся конкурсы, мастер-классы, встречи с интересными людьми. Ежегодно проводится музейная ночь для жителей и гостей района. Фонд музея пополняется  экспонатами. В этом  году музей отпраздновал 14-летие. Для населения района работают 6 постоянных экспозиций в залах музея.   

Главное направление школы искусств - качественное обучение детей. 

На 2014-2015 год в школе преподаются 5 отделений, на которых обучаются 97 учеников. С 1 сентября 2013 года МКОУ ДОД  Лебяжская ДШИ реализует наряду с программами художественно-эстетической направленности дополнительную предпрофессиональную общеобразовательную программу в области музыкального искусства «Фортепиано».

        Учащиеся и преподаватели за 2014 год стали участниками 8 конкурсов областного и международного  уровней, в которых участвовало 64 учащихся. Звания победителей и лауреатов конкурсов получили 26 учащихся и коллективов.

В 2013 году Лебяжский район выиграл грант в 4,0 млн. руб. на реализацию проекта в сфере внутреннего туризма «Лебяжье – уголок России».

В рамках проекта:

- обустроен Парк имени 50-летия Победы; 

- установлена Аллея Славы;

- открыт Центр туризма и отдыха «Лебяжские горки»;

- построены горнолыжные трассы для катания на «ватрушках», сноубордах и лыжах; 

- установлен подъемник.

          Молодёжная политика
Молодые люди Лебяжского района принимают участие в акциях, в организации  досуговых и спортивных мероприятий. Активно ведётся работа  в патриотическом и духовно-нравственном   направлении, немало мероприятий прошло по профилактике негативных проявлений в молодёжной среде.

Одним из  важных направлений молодёжной политики в районе является поддержка молодых семей.  В 2014 году  предоставлены социальные выплаты 2 молодым семьям по муниципальной программе «Повышение эффективности реализации молодежной политики и организация отдыха и оздоровления детей и  молодежи в Лебяжском районе».
Физическая культура и спорт
В 2014 году проведено  78 спортивных мероприятий, доля постоянно занимающихся физической культурой и спортом составляет 19,8 % от общего числа населения. Традиционно проводятся соревнования по мини-футболу, хоккею,  волейболу. Лебяжские спортсмены приняли участие в 19 межрайонных и районных соревнованиях.

В 2013 году, согласно Указу Президента, произошло повышение заработной платы работникам культуры.  К концу  2014 года средняя заработная плата работников культуры составила по общему персоналу 10 467 руб., по основному 11 822 руб. Средняя заработная плата педагогов ДШИ составила 18735 руб.

 В рамках исполнения мероприятий «дорожной карты» создана хозяйственная группа УКФДМ, в которую выведен технический персонал учреждений культуры.
Бюджет района
       В бюджет муниципального района за 2014 год  при годовом плане 169,0 млн. руб. поступило доходов 164,5 млн. руб. или 97,3%.
        Структура доходов в 2014 году  по сравнению с  2013 годом не изменилась. По - прежнему наибольший удельный вес составляют безвозмездные поступления – 84,3% или 138,7 млн. руб. в 2014 г и 136,1 млн. руб. в 2013 г., налоговые и неналоговые доходы – 15,7% или в 2014г - 25,8 млн. руб. и в 2013 – 25,5 млн. руб.

Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают расходы на: 

- выплату заработной платы с начислениями – 88,2 млн. руб. или 52,5%, 

- приобретение основных средств и материальных запасов (дрова, продукты питания, бензин и прочее) –  19,2 млн. руб. или 11,3%, 

- межбюджетные трансферты бюджетам поселений – 15,7 млн. руб. или  9,4%,

- расходы на содержание имущества – 14,5 млн. руб. или 8,6%. 

В 2014 году профинансированы расходы в сумме 167,9 млн. руб.

Наибольший удельный вес по отраслям экономики  занимают: 

- расходы на образование  - 44,8%;  

- расходы на общегосударственные вопросы (функционирование администрации района, главы района, аппарат районной Думы, контрольно-счетная комиссия, резервный фонд, служба хозобеспечения и др.) – 15,5%;

- расходы на национальную  экономику (сельское хозяйство, транспорт, дорожный фонд) – 12,0%;

- расходы на культуру – 8,3%

- расходы на социальную политику – 7,7% и другие.
     2. Анализ состояния и перспектив развития системы образования 

В системе образования  района в 2014 году действовали  9 школ, 2 учреждения дополнительного образования, 1 детский сад. 

В школах районах обучалось 674 учащихся. Дошкольным образованием было охвачено  328 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. Очередность в  образовательные учреждения, реализующие  программы дошкольные образования, отсутствовала. 

Численность учащихся в учреждениях общего образования в 2014 году по сравнению с уровнем 2013 года снизилась на 22 человека .   

          Для 163 обучающихся  4 школ района (24% от общего количества учащихся) организован ежедневный подвоз в образовательную организацию. Подвоз осуществлялся 6 школьными автобусами.

В системе образования Лебяжского района в 2014 году трудилось 325 человек, из них 139 педагогических работников, 96 учителей и 12 руководителей. Обученность по итогам 2013-2014 учебного года  в целом по району составила 97,5%. Количество обучающихся, окончивших год на «4» и «5» - 291 человек (47,1 % от общего количества аттестованных учеников). 

        Качество знаний возросло на 0,4 % по сравнению с 2012-2013 учебным годом. Отличников - 38 (6,2% - « + 0,8%» к уровню прошлого года).

С целью создания условий для реализации образовательного процесса в 2014 году за счет бюджетных средств:

-проведен ремонт крыши здания дошкольных групп 
МКОУ СОШ пгт Лебяжье (стоимость ремонта составила 601 тыс. руб.);

-проведена замена котла в дошкольной группе детского сада № 1 пгт Лебяжье, расположенной в селе Красном (стоимость ремонта составила  183 тыс. руб.).
         В рамках  выполнения мероприятий («дорожной карты»)  «Изменения в отрасли образования Лебяжского района, направленных на повышение ее эффективности» проходит поэтапное повышение оплаты труда педагогических работников образовательных организаций района. В 2014 году средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций составила 18516,52 руб., педагогических работников образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, -  14837,35 руб.; педагогических работников  учреждений дополнительного образования -  15 726,67 руб.

Задачи на 2015 год
Главная цель деятельности образовательных организаций в 2015 году  - повышение качества образования и воспитания, которое невозможно без повышения эффективности управления образовательной организацией и эффективности управления системой образования района в целом.
Для достижения данной цели необходимо выполнить следующие задачи:
· Обеспечение системного подхода к оценке качества образования;

· Создание условий достижения современного качества образования через модернизацию ресурсов;

· Совершенствование управления образовательным процессом через прогнозирование ожидаемых результатов;

· Создание положительного имиджа учительской профессии

· Обеспечение удовлетворенности учащихся и родителей качеством и условиями образовательного процесса. 

Заместитель начальника 

районного управления образования     С.С. Вараксина
