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Совершенствование  условий организации  образовательного 

процесса - фактор повышения качества образования и воспитания

Уважаемые коллеги!
В настоящее время в российском образовании осуществляется переход на этап инновационного развития. Его содержательные приоритеты обозначены в национальной инициативе «Наша новая школа», в «Модели развития образования 2020», в Федеральных государственных образовательных стандартах второго поколения. Они являются главными ориентирами в обновлении системы  образования на всех уровнях.

Стратегия развития российского образования требует от всей образова​тельной системы обеспечения нового качества образования. Качество образо​вания, достигаемое в системе образования в целом, во многом предопределяет​ся условиями организации  образовательного процесса. 
Приоритеты развития общего образования, заданные Национальной образовательной инициативой «Наша новая школа, реализуются в соответствии с планом действий по модернизации общего образования на 2011 -2015 годы, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации 07.09.2010 № 1507-р. 

Ключевые направления национальной инициативы «Наша новая школа»  вы видите на слайде: 
переход на новые образовательные стандарты;

развитие системы поддержки талантливых детей;

совершенствование учительского корпуса;

изменение школьной инфраструктуры;

сохранение и укрепление здоровья школьников;

             развитие самостоятельности школ.
В связи с этим цели и задачи деятельности системы образования Лебяжского района направлены на создание и совершенствование условий организации  образовательного процесса в соответствии с данными ключевыми направлениями

Цель 1. Обеспечение доступности качественного образования для всех слоев населения.
Эта цель деятельности взаимосвязана с основной стратегической целью развития социальной сферы Кировской области в части повышения  качества и доступности оказываемых населению социальных услуг.
В Стратегии подчеркивается, что главной целью развития системы образования области на период до 2020 года является построение современной модели образования, позволяющей каждому человеку получить качественное и доступное  образование на любом уровне вне зависимости от места проживания.

На достижение цели ориентированы следующие основные тактические задачи.

Задача 1.1. Реализация моделей дошкольного, общего образования на муниципальном уровне, способствующих обеспечению доступа населения к качественным образовательным услугам.
 В рамках данной задачи  проводится работа по оптимизации сети образовательных учреждений. 

  Из-за снижения  рождаемости и миграции населения за пределы района,  количество учащихся за последние 5 лет снизилось в 1,5  раза.   
В связи с сокращением численности учащихся  значительно изменилась и  сеть общеобразовательных школ.  Например, за последние 5 лет количество общеобразовательных учреждений сократилось на 40%, количество  средних школ сократилось более чем в 2 раза.  За эти годы  ликвидировалось 5 школ. 

Территориальная доступность образовательных учреждений обеспечивается на сегодняшний день за счет приобретения школьных автобусов для подвоза детей, проживающих в отдаленных сельских населенных пунктах, и предоставления доступа к образовательным ресурсам в сети Интернет. 
 Всего в образовательных учреждениях района  на  сегодняшний день  7 школьных  автобусов, из них три -  автобус для Индыгойской школы и  две «ГАЗели»  для Ветошкинской и Лебяжской школ получены в 2011-2012 годах
 Скорость сети Интернет во всех школах района была увеличена согласно комплексу мер по модернизации образования.  
           Одним из главных образовательных ресурсов, не уступающих последующим уровням образования, является дошкольное образование. В настоящее время изменились его цели. Целевая установка определяется федеральными государственными требованиями и ориентирует педагогов на развитие интегративных качеств личности дошкольника. Изменений целей образования связано с переходом от знаниевой к личностно – центрированной парадигме, что выражается в понимании необходимости формирования системы знаний, умений и навыков у детей не в качестве самоцели, а в качестве средства развития личности. В основе изменения организации образовательного процесса лежат деятельностный и личностный подходы. Формы образовательного процесса становятся более гибкими, вариативными, образовательный процесс должен осуществляться не только на занятиях, но и в ходе игр, режимных моментов. 

  Основными направлениями развития дошкольного образования в Лебяжском перед вами: 

   -максимальное сохранение и развитие сети образовательных учреждений, реализующих основные общеобразовательные программы дошкольного образования;

   -обеспечение государственных гарантий доступности дошкольного образования и равных возможностей его получения; 

   - создание благоприятных условий организации образовательного процесса;

 -   реализация федеральных государственных требований в содержании дошкольного образования.

- обеспечение предшкольным образованием детей старшего дошкольного возраста.

    Решение данных задач требует от педагогов и руководителей новых профессиональных умений, обновления теоретических знаний. Районный методический кабинет содействует прохождению курсовой подготовки педагогов – дошкольников.  80% из них обучены в институте развития образования по организации образовательного процесса в свете федеральных государственных требований.

       В 2011-12 учебном году дошкольные образовательные услуги оказывали 1 детский сад, 7 школ и Дом детского творчества. Всего образовательные учреждения посещало 320 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. Это составляет 54% от общего числа детей в возрасте от 0 до 7 лет и 72% от числа детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. Охват дошкольным образованием мал в силу как объективных, так и субъективных причин.
    Увеличение роста рождаемости и миграция населения из сельских поселений  в Лебяжье привели к тому, что в 2008-10 гг значительно увеличилась очередь в дошкольные учреждении посёлка.  Эта проблема в настоящее время полностью решена за счет реконструкции здания начальной школы и оборудования трёх дополнительных групп.
    Нам с вами необходимо помнить об обеспечении равных стартовых возможностей детям  при поступлении их в школу. Это касается детей в возрасте от 5 до 7 лет, которые не имеют возможности посещать детский сад, так называемые «домашние» дети. В поселке незначительное количество таких детей и они посещают группу развития в Доме детского творчества. В школах практикуется такая форма предшкольного образования, как проведение для детей адаптационных занятий в летний период. В Лажской школе дети имеют возможность пройти подготовку в течение всего учебного года. Не охвачены предшкольным образованием дети, проживающие в небольших деревнях вдали  от тех населенных пунктов, где есть школы. Руководителям ОУ необходимо продумать вопрос с обеспечением доставки этих детей на занятия по подготовке к школе. Ведь основы интеллекта, творчества, а в целом качество образование закладываются уже в раннем дошкольном возрасте. 

Задача 1.2. Повышение статуса педагогических работников.
Деятельность системы образования направлена на создание условий для  повышения квалификации, аттестации педагогических работников,  а также выявление и поддержку лучших педагогических работников образовательных учреждений Лебяжского  района.  
В районе создана система методической работы. Ведущее направление деятельности – это создание условий для повышения квалификации педагогов, а также методическое сопровождение педагогической аттестации. В соответствии с программой модернизации составлен план курсовой подготовки. Методический кабинет совместно с руководителями образовательных учреждений обеспечивает прохождение педагогами курсовой подготовки по основным и смежным предметам. За период с января по август 2012 года  37 человек прошли курсовую подготовку,  в т.ч. 4 руководителя, 22 учителя, 6 воспитателей дошкольных учреждений, 5 педагогических работников других категорий. Всего по итогам 2011 -12 учебного года обучено на курсах 60 педагогов. Администрация и педагогические коллективы МКОУ СОШ с. Лаж и МКОУ СОШ пгт Лебяжье в прошедшем учебном году активно сотрудничали с Институтом развития образования Кировской области по актуальным направлениям федерального государственного стандарта общего образования.

Для внедрения в образовательный процесс информационно-коммуникационных технологий обучения в 2011-2012 учебном году на базе района  под руководством тьютера Ведерниковой Ольги Евгеньевны 19 педагогов прошли курсы повышения квалификации по теме «Информационные технологии в образовании». Учителям, прошедшим такие курсы ранее, необходимо пройти дистанционные курсы более сложного уровня, на которых они углубят знания по компьютерной графике, созданию кино-видеоматериалов, научатся создавать блоги, сайты, компьютерные тесты для проверки знаний. Ещё 13 педагогов района прошли курсовую подготовку по ИКТ в рамках федерального проекта «Электронные образовательные ресурсы».

Систематическое повышение квалификации и своего педагогического мастерства - одно из главных условий и залог  повышения качества образования.

С 2012 года отменен принцип добровольности аттестации. Теперь каждый педагог обязан 1 раз в 5 лет аттестоваться на категорию либо пройти процедуру аттестации на соответствие занимаемой должности. В 2011–12 учебном году прошли аттестацию 29 человек, из них 21 учитель, 1 руководитель, 5 воспитателей, 2 педагога дополнительного образования.

      На конец учебного года аттестованы 67% педагогов дополнительного образования, 73 % - дошкольного образования, 86% учителей. 15% учителей имеют высшую категорию, 54% - первую, 17% - вторую. Остальные педагоги на сегодняшний день имеют отсрочку согласно приказу и положению об аттестации. 


Педагоги нашего района успешно участвуют в профессиональных конкурсах и олимпиадах: 
 - 6 учителей  района являются победителями и призерами дистанционного этапа областной предметно–методической олимпиады,   а Новосёлова Галина Борисовна, учитель начальных классов МКОУ СОШ пгт Лебяжье стала победителем  заключительного этапа,

 -  Теплых Ирина Александровна, учитель начальных классов МКОУ СОШ пгт Лебяжье,  принимала участие  в окружном этапе конкурса «Учитель года Кировской области – 2012», награждена Дипломом общественного жюри.
Хочется отметить педагогов, подготовивших учащихся – призеров областных и муниципальных конкурсов и олимпиад. Это:

1. Лаптева Таисья Борисовна, учитель истории и обществознания МКОУ СОШ с. Лаж,  педагоги Лебяжской школы - Мартышева Надежда Викторовна, учитель биологии, Ветошкина Ольга Анатольевна, учитель русского языка и литературы, Щелчков Александр Ильич, учитель истории и обществознания, Бадьин Владимира Васильевич, учитель ОБЖ. Эти учителя подготовили наибольшее количество учащихся – победителей и призеров районных предметных олимпиад.

2. Сажина Елена Владимировна, учитель истории и обществознания МКОУ СОШ с. Ветошкино, Лаптева Таисья Борисовна, учитель МКОУСОШ с. Лаж, Плотникова Галина Николаевна, учитель биологии МКОУ СОШ с.Лаж, Редкин Владимир Викторович, учитель физкультуры МКОУ СОШ пгт Лебяжье, подготовили учащихся – участников областных олимпиад.

3. Теплых Светлана Николаевна, учитель МКОУ ООШ д. Елизарово, подготовила победителя областного конкурса «Родина. Честь. Слава».

4. Санникова Елена Борисовна, заместитель директора МКОУ СОШ пгт Лебяжье, подготовила победителя областного конкурса  «Лидер – 2012».

     Коллектив дошкольного образовательного учреждения детский сад №1 пгт Лебяжье занял 3 призовое место в областном конкурсе «Изюминка».

     МКОУ ООШ с. Красное стала  призером областного конкурса школьных учебно-опытных участков.

В  2011-2012 учебном году труд наших педагогов был  высоко оценен на федеральном, областном и  муниципальном уровне. 

Почетное звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации» присвоено заместителю директора, учителю географии Лебяжской средней школы  Казаковой Валентине Викторовне, Почетными грамотами Министерства образования и науки  награждены Редкина Нина Алексеевна, учитель математики Кокоревской основной школы и  Михеева Елена Николаевна, учитель географии Синцовской основной школы.
Нагрудным знаком «Педагогическая слава»  в 2012 году   награждена Попова Валентина Аркадьевна, учитель начальных классов Лебяжской средней школы.

Задача 1.3. Повышение качества образования.
Решение этой задачи осуществляется через совершенствование механизмов управления,  систем аттестации  и повышения квалификации педагогических кадров, совершенствования условий образовательного процесса.
             Обученность по итогам 2010-2011 учебного года  в целом по району составила 99,1%. (что составляет -0,1% к уровню прошлого года)
Количество обучающихся на «4» и «5» -  316 человек, 45,7%  от общего количества учеников. Качество знаний возросло на 1,8 % по сравнению  с 2010-2011 учебным годом.  Высокое качество обученности показали учащиеся Красноярской - 69,2%, Кокоревской школы-52%,   Лебяжская -50,6%. 

 Итоговую аттестацию по математике с использованием механизмов независимой оценки сдавало 68   выпускников  9 классов. В итоге средний балл учащихся нашего района 14,0 (средняя отметка 3,40), что на целый балл  ниже среднеобластного 15,01 (отметка 3,56) и среднеокружного 14,50 (3,47). Это значительно ниже результатов прошлого года, когда район лидировал в Юго-Западном образовательном округе. (Средний бал -16,6) и  был в группе лучших в области.   13 выпускников этого года не справились с заданиями  экзамена.
Лучшие результаты в районе у учащихся Ветошкинской школы - средний балл  23,5 (средняя отметка 4,67), Елизаровской  18,3 (средняя отметка- 4,0), Красноярской 16,3 (3,67)

Государственную итоговую аттестацию  в новой форме  по выбору в 2012 году сдавала лишь 1 учащаяся Лебяжской школы. К сожалению, количество обучающихся, выбирающих новую форму итоговой аттестации, год от года неуклонно уменьшается. В 2011 году эту форму сдачи выбрали 7 учащихся из 4 школ по 4 предметам. В 2010 году 5 учащихся из 4 школ сдавали экзамены по 5 предметам, а выпускник 9 класса Индыгойской школы Рогожнев Павел сдавал в новой форме все 4 экзамена за курс основной школы. Стоит задуматься над тем, почему педагоги и выпускники так боятся независимой оценки знаний.
       Аттестаты об основном образовании получили 72 выпускника  9 классов. Из них 33,3 %  окончили школу на «4» и «5». Это выше чем в 2011 году на 8,3 %  Две  выпускницы Лебяжской школы получили аттестаты особого образца. 1 учащийся Лебяжской школы окончил школу со справкой.
    К итоговой аттестации за курс средней школы были допущены все 48 учащихся 11 классов. 

В 2012 году   выпускникам  предлагалось пройти итоговую аттестацию в форме ЕГЭ по 12 предметам. Одиннадцатиклассниками района были выбраны все предметы  кроме немецкого языка. Каждый выпускник имел право выбрать столько предметов, сколько нужно для поступления в тот или иной ВУЗ. Только 2 выпускника при прохождении итоговой аттестации сдавали 2 обязательных предмета, выпускница с ограниченными возможностями здоровья сдавала в форме ЕГЭ только биологию, остальные 35 сдавали от 3 до 5 экзаменов. 5 выпускников Лебяжской школы сдали по 5 экзаменов.  Среднее количество экзаменов, сданных учащимися  МКОУ СОШ пгт Лебяжье -3,78 ; выпускниками МКОУ СОШ с. Лаж – 3,21. 

К сожалению, 4 учащихся не  смогли сдать экзамены по выбору: 1 учащаяся Лажской школы по биологии, 3 выпускника Лебяжской школы: 2 по физике и 1 по информатике. В связи с этим необходимо уделить особое внимание проведению диагностических работ и пробных ЕГЭ  для «проблемных учащихся» с целью объективной оценки их знаний. 
Средний балл по общеобразовательным учреждениям района выше областного по 7 из 11 сдаваемых предметов,  традиционно ниже  на ЕГЭ по  выбору по физике, иностранным языкам и информатике. А в этом году ниже и по биологии.
У  выпускников Лажской школы средний балл выше областного по  6 из 7 сдаваемых предметов, лишь по физике средний балл ниже областного (аналогично прошлому году), в Лебяжской выше по 6 из 11 сдаваемых.

Наивысший средний балл среди ОУ района по пяти предметам из семи у выпускников Лажской школы. Они отдали первенство только по химии и истории выпускникам Лебяжской школы.

Рогожнев Павел, выпускник Лажской средней школы, показал самый высокий балл в районе по трем предметам из четырех сдаваемых: биология (86 баллов), математика (79 баллов), химия (83 балла). Кошкиной Анне  по русскому  языку не хватило лишь 2 баллов до 100. 4 выпускницы Лебяжской школы набрали по русскому языку более 90 баллов, это – Бронникова Мария, Скаредина Анна и Щеголихина Мария, получившие по 95 баллов, Редькина Татьяна, набрала 92 балла.  Учащиеся Лебяжской школы лидируют по следующим предметам: Сахарных Александр по  географии (86 баллов), Сухорукова Валерия по физике (55 баллов), Бронников Николай по информатике (63 балла), Юферев Антон по физике (77 баллов), Щеголихина Мария по обществознанию (80 баллов).
 В итоге аттестаты о среднем (полном) общем  образовании получили все 48 выпускников  11 классов. Из них 43,75 %  окончили школу на «4» и «5». Выпускнику Лажской школы Рогожневу Павлу за особые успехи в обучении вручена золотая медаль.
Задача 1.4. Обеспечение безопасности образовательного процесса.
Создание современных условий обучения тесно связано с обеспечением безопасности образовательного процесса. 
При подготовке к началу нового 2012-2013 учебного года образовательными учреждениями района затрачены средства на выполнения предписаний надзорных органов на сумму более миллиона рублей из районного бюджета и 1 миллион 773 тысячи рублей – из областного бюджета. 
       В рамках реализации комплекса мер по модернизации общего образования в этом году начат капитальный ремонт здания школы с. Лаж. Благодаря ОЦП «Развитие образования Кировской  области» на 2012-2015 гг.. и МЦП «Развитие образования Лебяжского района» был  продолжен ремонт детского сада №1 пгт Лебяжье и Лебяжской средней школы. Всего на капитальный и текущий ремонты в 2012 году выделено 7 млн. 133 тыс. рублей из областного бюджета и 2 млн. 200 тыс. рублей из местного.
 К началу нового учебного года готовы все учреждения района.
        Однако, задача создания современной школьной инфраструктуры, определенная проектом «Наша новая школа», на сегодняшний день до конца не решена:  практически ни одно  общеобразовательное учреждение района не отвечает предъявляемым к современной школе требованиям.
Цель 2. Создание условий для социализации детей, обучающихся (воспитанников) образовательных учреждений области.
Эта цель определена необходимостью модернизации институтов системы образования как инструментов социального развития  личности согласно Стратегии. 
Деятельность системы образования  Лебяжского района направлена на обеспечение адаптации обучающихся к меняющимся социально-экономическим условиям, воспитание успешных и ответственных граждан, развитие их интеллектуального и творческого потенциала.

Задача 2.1. Выявление и поддержка одаренных детей.
В рамках решения данной задачи создана и развивается система выявления  и работы с одаренными детьми. Реализуется адресная поддержка молодых талантов через систему организационно-массовых мероприятий.

В целях выявления, поддержки и сопровождения  талантливых детей в   Лебяжском  районе  в 2011 -2012 учебном  году организованы первый (школьный) и второй (муниципальный) этапы Всероссийской олимпиады школьников. Всего было проведено 18 районных предметных олимпиад. В них приняли участие 384 учащихся. На муниципальном уровне определено 39 победителей и 128 призеров – 43%, в 2010 году – 47%. Наибольшее количество дипломов получили учащиеся Елизаровской, Синцовской,  Лажской, Лебяжской, Ветошкинской школ. Лучшие результаты выполнения олимпиадных заданий у учащихся Лебяжской школы (27 учащихся), Лажской (9 учащихся), Индыгойской (3 учащихся).

Для участия в региональном этапе олимпиады по истории, обществознанию, физической культуре были приглашены 5 учащихся из Лажской, Ветошкинской и Лебяжской школ.

Развитию творческой одаренности школьников способствует участие в интеллектуальных и исследовательских конкурсах. 
Хочется отметить призеров окружного конкурса исследовательских работ младших школьников «Я – исследователь» - Кренева Дениса, учащегося 1 класса и Холкину Владу, учащуюся 4 класса Лебяжской средней школы.  
Холкина Влада в 2012 году стала также победителем конкурса юных интеллектуалов «Одарённые дети Вятки» и призёром всероссийского конкурса юных интеллектуалов «Академическая гимназия 2012».
 Чувашова Юлия, учащаяся 9 класса Лебяжской средней школы, призер областного конкурса «Лидер 2012», была награждена путевкой во Всероссийский оздоровительный центр «Орленок».
Выпускник 9«в» класса Лебяжской школы Яков Макаров занял третье место на областном конкурсе «Лучший по профессии». Его  подготовил  учитель технологии Микушев Андрей Иванович.

Учащийся 3 класса  Синцовской основной школы Вараксин Александр стал победителем конкурса  «Золотое руно» в России.    

Стипендии обучающимся, проявившим выдающиеся способности в учебе.
В соответствии с постановлением Правительства Кировской области     от 26.06.2008 № 136/254 «О социальных выплатах в виде стипендий для обучающихся областных государственных и муниципальных образовательных учреждений, проявивших выдающиеся способности в учебе, а также лауреатам и призерам международных, всероссийских, региональных и областных предметных олимпиад и конкурсов, в том числе конкурсов профессионального мастерства» в 2012-2013 учебном году 30 обучающимся области  будут предоставлены социальные выплаты в виде ежемесячных стипендий  в размере 1 тыс. рублей.  В нашем районе стипендии удостоена учащаяся 5 класса Лебяжской школы Холкина Влада.
        Задача 2.2. Развитие семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Деятельность органов опеки нацелена на развитие семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей, профилактику социального сиротства. На сегодняшний день устроено в приёмные семьи 26 дете, отдано под опеку – 35.
Задача 2.3. Обеспечение условий для интеграции в общество.
В рамках решения данной задачи осуществляется деятельность по обеспечению своевременного выявления детей с ограниченными возможностями здоровья, коррекции  их развития и социально-педагогической поддержки. 
   В 2012 году   на психолого-медико-педагогической комиссии были обследованы 22 ребёнка с ограниченными возможностями здоровья. 

Из них 

 - семнадцати учащимся рекомендованы  классы коррекции   7  и  8 видов;                 

- дошкольнику с проблемами речи рекомендовали подготовительный класс Советской коррекционной школы;

- двоим учащимся отказано в дальнейшем домашнем обучении;

-  учащаяся 3 класса Пижанской коррекционной школы снята с всеобуча. 

Работу по выявлению детей с проблемами речи, слуха, зрения необходимо проводить как среди  школьников, так и дошкольников начиная  с  2-летнего возраста.   Чем раньше начинается коррекция данных проблем у детей, тем больше шансов восстановления этих функций. 

Задача 2.4. Предоставление востребованного дополнительного образования детям.
Решение задачи осуществляется через создание условий для развития  муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей, обеспечение современного качества, доступности и эффективности дополнительного образования детей.

           Дополнительное образование в районе представлено тремя учреждениями, в которых занимается 634 воспитанника. Удовлетворённость населения услугами дополнительного образования  согласно социологическому опросу, проведенному Кировским региональным центром института социологии РАН в районе на протяжении трёх лет составляет 100%
       Традиционно на базе Дома детского творчества проходят слёт активистов «Горячие сердца», фестиваль детского творчества «Радуга», «Лидер – 2012». К большому сожалению, в 2012 году в  районном конкурсе «Лидер» приняли участие всего 2 две школы: Лебяжская и Ветошкинская.  Такие школы как Лажская, Синцовская, Елизаровская, где всегда были активисты, могли представить своих «лидеров». Одним из направлений работы Дома детского творчества  является туристско-краеведческое.   Воспитанники объединения «Олимп» показывают хорошие результаты не только на районном уровне, но и на областном.  Неоднократно Черезова Ольга, выпускница Лебяжской школы становилась участником и призёром конкурсов областного уровня: конференция юных исследователей родного края, конкурс короткометражных фильмов. Сменив традиции последних лет  в этом году,  провели туристический слёт не в начале учебного года, а в конце мая. Участников этого соревнования тоже оказалось мало. 

      Большое внимание уделяется спортивно-оздоровительной работе. В спортивных секциях и кружках при ДЮСШ  работает 10 тренеров-преподавателей. Это высококвалифицированные педагоги, увлечённые своим делом.    Воспитанники  секции «Хоккей», руководитель Каменицкий Г.А., неоднократно выезжали за пределы района и показывали неплохие результаты. Шибанова Анна, воспитанница Редкина В.В. и  Косолапов Артём, воспитанник Чувашова В.А. в течение учебного года не раз радовали своих тренеров своими победами на районном и зональном уровне.

Задача 2.5. Формирование здорового образа жизни в среде обучающихся (воспитанников) и организация профилактики асоциального поведения несовершеннолетних.
           Сегодня в условиях социальной нестабильности, обострения национальных отношений, утраты духовных ценностей особенно значимой становится роль школы, как гаранта мира и общественной нравственности. Отсутствие должного внимания общества к организации каникулярного времени детей и подростков ведёт к росту детской юношеской преступности, табакокурения, алкоголизма и других проявлений «свободного образа жизни». Поэтому организация отдыха и оздоровления детей в летний период  становится важным направлением социальной политики государства. «Летний отдых – это не только отдых, но и особая среда для воспитания и дополнительного образования детей, развития их способностей» - так определил задачу качественного и содержательного досуга Д.А. Медведев. Этим летом организованно отдохнули  404 ребёнка в лагерях с дневным пребыванием  и 35 детей из социально-незащищённой категории семей получили возможность отдохнуть в загородных лагерях на территории Кировской области. По сравнению с прошлым годом эта цифра в 2 раза меньше.

     Лето – это не только пора отдыха, но и трудовая занятость детей и подростков. Этим летом через Центр занятости населения были трудоустроены на работу по благоустройству территории школ 70 учащихся. Но есть причины, которые не позволяют решать проблему временной трудовой занятости несовершеннолетних полностью. И в первую очередь – это отсутствие рабочих мест, нежелание работодателей брать на работу подростков. 

Ещё одно направление, которое должно находиться на постоянном контроле всех руководителей образовательных учреждений -  детская преступность и  её профилактика. 
В течение учебного года в районе велась систематическая работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Итогом работы в этом направлении за учебный год  стал районный конкурс «Безопасное колесо – 2012».  

Общие усилия позволили придти к позитивным сдвигам.  Количество  преступлений среди подростков сократилось.

   В районе действует программа «Гражданско-патриотическое воспитание подростком и молодежи».  Целью программы является активизация работы по гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения. В этом направлении целенаправленная работа ведётся в Лажской средней школе. Юноши Лажской школы в течение учебного года принимали участие в фестивалях военно-патриотических клубов области.  Окружной семинар, проходивший в мае этого года на базе Лебяжской школы, затронул проблемы духовно-нравственного воспитания. С материалами из опыта выступили учителя Лебяжской школы Санникова Е.Б.,  Безруких Г.А., а также учащиеся этой школы Бронникова Мария и Щеголихина Мария. Девушки представили свои исследовательские проекты. Также на семинаре поделились опытом Шулепова Н.В., учитель Лажской школы и педагог дополнительного образования Лебяжского Дома детского творчества Мамаев В.Л. 

Раздел 2. Программная и непрограммная деятельность 

2.1. Реализация проекта по модернизации системы общего образования Кировской области 

В 2011 году управление образования стало уполномоченным органом исполнительной власти района по реализации  нового масштабного проекта модернизации системы общего образования на территории Лебяжского района,  запущенного в соответствии с поручением Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Путина во втором полугодии 2011 года на территории Российской Федерации. Срок действия проекта: 2011- 2013 годы. 

 В 2012 году выделены  средства на реализацию проекта в объеме 6 млн. 595 тыс.рублей, в том числе средства федеральной субсидии 5 млн. 395 тыс. рублей.
        Комплексом мер предусмотрены мероприятия по проведению капитального ремонта зданий и объектов школ, а также приобретению для общеобразовательных учреждений оборудования, в том числе учебно-лабораторного, спортивного, компьютерного, оборудования для организации медицинского обслуживания обучающихся и школьных столовых, пополнению фондов школьных библиотек, осуществлению текущего ремонта с целью подготовки помещений для установки оборудования. Запланирована подготовка педагогов для перехода на федеральные государственные образовательные стандарты нового поколения, а также внедрения в образовательный процесс современных образовательных технологий обучения, в том числе дистанционных. Для обеспечения энергосбережения запланированы мероприятия, направленные на энергосбережение в системе общего образования.

С 1 сентября 2011-2012 учебного года на новый стандарт перешли 75 первоклассников общеобразовательных учреждений района. Все обучающиеся по новому стандарту обеспечены бесплатными учебниками.  Если в прошлом учебном году учащиеся первых классов были обеспечены учебниками за счет средств областного бюджета только по основным предметам, то на 2012-2013 учебный год Департаментом образования закуплены недостающие учебники на первый класс и учебники по всем предметам на второй из расчета 1 учебник на двух учащихся по неосновным предметам. Всего на 1, 2 классы получено  1496 экз. на сумму  325,232 тыс. рублей.

Для введения с 1 сентября 2012 года курса «Основы религиозных культур и светской этики» в район поступило 192 экз. на сумму 19775,00 руб. учебно-методических пособий для учащихся и учителей.

Для проведения внеклассных мероприятий граждановедческой направленности в каждой школе для учащихся 5-9 классов имеются учебные пособия Соколова Якова Владимировича. 

Фонд школьных учебников на новый учебный год пополнился и за счет средств школ. Школами закуплено 403 экз. на сумму 97000,00 рублей. Это почти в 2 раза меньше, чем в прошлом учебном году. Причины две: уменьшение количества учащихся, письмо Минобрнауки «Об использовании учебников в образовательном процессе», в котором сказано: учебники включаются  в федеральные перечни на основе экспертизы учебников, проведенной в период действия государственного образовательного стандарта, на соответствие с которым прошли экспертизу (до 10 лет). Это дает возможность школам не закупать учебники по одним и тем же предметам ежегодно, за исключением физического износа. Если определение списка учебников образовательным учреждением идет в соответствии с федеральным перечнем учебников, учебным планом образовательного учреждения на принципах системного, планового подхода с учетом перспективы и преемственности реализации образовательных программ это позволит сформировать в школах библиотечные фонды учебников долгосрочного пользования. Поэтому и учитель, и школьный библиотекарь должны вести систематическую работу с обучающимися и родителями по сохранности выданных образовательным учреждением учебников.

К наиболее значимым эффектам модернизации системы образования  района следует отнести существенное повышение заработной платы учителям. 

За сентябрь - ноябрь 2011 года средняя заработная плата учителей общеобразовательных учреждений составила 11426 рублей, за декабрь -  13283 рубля.  В мае 2012 года 12035  рублей.

     2.1.2. Реализация приоритетного национального проекта «Образование» 
В рамках приоритетного национального проекта «Образование» реализовывались следующие основные мероприятия:  вознаграждение за классное руководство. 

В результате реализации мероприятий ПНПО в 2011 - 2012 учебном  году:

75 классных руководителей получили дополнительное денежное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя;

1  ребенок-инвалид из нашего района  обучается с 01.09.2012 в Центре дистанционного образования детей, для  девочки  было приобретено компьютерное оборудование для организации рабочих мест.

Исходя из задач, поставленных национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», программой Модернизации образования Кировской области на 2012-15 годы, управление образования определяет следующие приоритетные направления деятельности районной системы образования на 2012-2013 учебный год: 
1. Осуществлять поэтапный переход на государственные образовательные стандарты второго поколения.  

2. Развивать кадровый потенциал образовательных учреждений, повышать квалификацию педагогов в условиях новой формы аттестации, внедрять современные технологии воспитания и обучения.

3. Использовать эффективные  формы работы по раннему выявлению и психолого-педагогическому сопровождению одаренных и талантливых детей на основе  использования ресурсов дополнительного образования и  педагогического потенциала лучших учителей, ресурсов высших учебных заведений.

4. Продолжать работу по повышению заработной платы учителей и доведению ее до средней по экономике региона. Создавать условия для привлечения в образовательные учреждения молодых педагогов.

5. Обеспечивать реализацию  государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы», повышать эффективность гражданского и духовно-нравственного воспитания детей, развивать взаимодействие с общественностью по вопросам  предупреждения негативных явлений в детской и подростковой среде

6. Создавать условия для безопасного и комфортного пребывания  обучающихся и воспитанников в образовательных учреждениях, повышать эффективность профилактической работы по предупреждению детского травматизма.

В завершении своего выступления хочу пожелать педагогам Лебяжского района в новом учебном году веры в свои силы и терпения, исполнения самых смелых замыслов и истинного удовлетворения от работы, способных и благодарных учеников, а также талантливых продолжателей лучших школьных традиций.

