ИТОГОВЫЙ ОТЧЕТ
муниципального казенного учреждения управления образования администрации Лебяжского района Кировской области

о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования

за 2017 год

I. Анализ состояния и перспектив развития системы образования

     1. Вводная часть

Итоги социально-экономического развития Лебяжского района  за 2017 год
     Общая площадь района составляет 1335,86 кв. км. - 1,1% от площади Кировской области.

     На территории района расположено одно городское поселение  и 3 сельских, включающих в себя 65 населенных пунктов.

     Численность населения  Лебяжского района  составляет 7252 человека, в том числе городское - 3112 человек, сельское - 4140 человек, плотность населения составляет 5,4 человека на квадратный километр.

      На территории Лебяжского района по состоянию на 1.01.2018 года зарегистрировано 91 предприятие, в т. ч. 31 предприятие отнесено к разряду крупных  и средних. 
       Основными отраслями в районе являются промышленность и торговля.

       Структура экономики района:

промышленность – 30,9 %

торговля – 33,6 %

сельское хозяйство – 10,3 %

прочие – 25,2 %

        По итогам 2017 года оборот по полному кругу предприятий составил 965,071 млн. руб. или  106 % к уровню 2016 года (прогнозировали – 855,7 млн. руб.), по крупным и средним предприятиям — 258,8 млн. руб. или 113,8% к 2016 году (прогнозировали – 233,5 млн. руб.).
      
Промышленное производство 

          В структуре оборота организаций района 30,9 % занимает промышленность:   40,3% приходится на добычу полезных ископаемых,  45,2 % - на   производство пищевых продуктов, 10,3 % - на обработку древесины и производство изделий из дерева, 3,5% - на  производство и распределение электроэнергии, газа и воды

 По итогам 2017 года в промышленности отгружено товаров, работ, услуг по полному кругу предприятий на 320,1 млн. руб. или 106,5 % к соответствующему уровню прошлого года и  106,6 % к прогнозной оценке 2017 года.  
 По объемам отгруженной промышленной продукции ведущее место в районе занимает добыча полезных ископаемых.  В 2017 году отгрузка составила 120,3 млн. руб. или  84,1 % к уровню 2016 года, (прогнозировали – 144 млн. руб.). 
Производством пищевых продуктов (хлеба и хлебобулочных изделий, рапсового масла) на территории района занимаются малые предприятия: ООО «Лебяжский завод растительных масел», ООО «Лебяжский хлеб», ООО «Надежда-1», ООО «Хлебопек». 
Отгрузка по отрасли за 2017 год составила 130,3 млн. руб. или 140,5 % к соответствующему уровню прошлого года,  138,4 % - к прогнозу. С пуском в 2014 году завода по производству рапсового масла (ООО «Лебяжский завод растительных масел») ежегодно увеличивается производство пищевых продуктов.  
Обработкой древесины и производством изделий из дерева в районе занимаются  малые предприятия: ООО «Лебяжский лес»; ООО «Вятлеспром - Ф», ООО «Лебяжская деревообработка» и индивидуальные предприниматели.  
На территории района  8 арендаторов (16 арендованных участков), площадь арендных участков составляет 16,973 тыс. га. 

В 2017 году арендаторами заготовлено лесных насаждений  – 33,87 тыс.м3 (65,1% от плана).
Отгрузка продукции в лесной отрасли в 2017 году по полному кругу предприятий составила – 52,5 млн. руб. или 96,8 % к прошлому году, (прогнозировали – 54,5 млн. руб.).   
Отрасль производства и распределения электроэнергии, газа и воды представлена МУП «Коммунсервис», в сельских поселениях обслуживанием водопроводных сетей занимаются  администрации поселений.

Предприятиями отрасли за 2017 год по данным статистики по крупным и средним предприятиям выполнено работ, оказано услуг на 10,484 млн. руб., 100,1 % к соответствующему периоду прошлого года (прогнозировали – 10,5 млн. руб.). 

Коммунальное хозяйство Лебяжского района существенно отличается по уровню развития в городском и сельских поселениях,  85 % коммунальных услуг предоставляются в городском поселении.

Услуги по теплоснабжению предоставляют 19 котельных. Физический износ котлов и котельного оборудования в среднем по району составляет 50%, эксплуатируется 5,3 км тепловых сетей в двухтрубном исчислении, из них 40% сетей нуждается в замене. 

  Водоснабжение населенных пунктов обеспечивает 42 водопровода, 2 насосные станции первого подъёма, 2 открытых водозабора, протяженность водопроводных сетей 142,9 км, из них 60% сетей нуждается в замене. 

          Отведение сточных вод осуществляется 3 канализациями, протяженность канализационных сетей 1,2 км, их износ составляет 60%. Отвод сточных вод осуществляется самотеком. Данные очистные сооружения в настоящее время не соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям и требуют капитального ремонта.

Силами МУП  «Коммунсервис» проведены ремонтные работы на объектах коммунальной инфраструктуры: водопровода, водоотведения, котельных,  проведен сбор и вывоз ТБО с территории межпоселенческого кладбища. 

В рамках реализации МП «Развитие коммунальной и жилищной инфраструктуры Лебяжского района на 2014-2019 годы» в 2017 году произведена замена водогрейных котлов в котельных МКОУ НОШ д. Индыгойка, МКДОУ детский сад №1 пгт Лебяжье, МКОУ СОШ с. Лаж.

Дорожная сеть муниципального района представлена автодорогами общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов и улично-дорожной сетью поселений в границах населенных пунктов. 

Общая протяжённость автомобильных дорог общего пользования на территории района составляет 364,3 км, из которых 205 (204,957) км – автомобильные дороги общего пользования местного значения муниципального образования Лебяжский муниципальный район. Автомобильные дороги сельских поселений составляют 129,0 км, протяженность автомобильных дорог общего пользования городского поселения – 30,3 км.

Обслуживание населения пассажирским автомобильным транспортом организовано практически во все  населенные пункты района,  кроме малочисленных.

Деятельность по перевозке пассажиров транспортом общего пользования по Лебяжскому району с 19.06.2003 года осуществляет МУП «Лебяжская автоколонна». Также транспортным обслуживанием населения района занимаются индивидуальные предприниматели.
За 2017 год всего перевезено 24,5 тыс. пассажиров, в том числе льготных категорий граждан на пригородных маршрутах – 2,7 тыс. человек. 

В рамках реализации МП «Развитие транспортной системы Лебяжского района на 2014-2019 годы»:

-
проведены работы по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов, протяженностью 204,957 км, на сумму 18000,066 тыс. руб.;
-
осуществлен ремонт водопропускных труб на автодороге Лебяжье-Лаж-Кузнецово в Лебяжском районе на сумму 1407,305 тыс. руб.;

-
проведены работы по составлению сметных расчетов по объектам: «Дополнительные работы по летнему содержанию автомобильной дороги общего пользования Лебяжье-Красное-Приверх», «Ремонт водопропускных труб на автомобильной дороге Лебяжье-Лаж-Кузнецово в Лебяжском районе», «Выполнение работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них, вне границ населенных пунктов, Лебяжского района Кировской области в 2018 году», «Выполнение дополнительных работ по содержанию автомобильной дороги общего пользования местного значения Лебяжье-Уржум-Елизарово-Кокорево Лебяжского района Кировской области в 2017 году» на общую сумму 47,1 тыс. руб.;

-
Лебяжскому городскому поселению выделена субсидия на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов на сумму 1744,228 тыс. руб. В результате чего были произведены работы по ремонту дорожного полотна улицы Октябрьская пгт Лебяжье, ямочный ремонт улиц пгт Лебяжье, ремонт части дорожного полотна ул. Кооперативная пгт Лебяжье, а также расчистка автомобильных дорог пгт Лебяжье от снега;

- за счет выделения субсидии МУП «Лебяжская автоколонна» в размере 700 тыс. руб. были сохранены внутримуниципальные автобусные маршруты по перевозке пассажиров;

- в районной газете  «Знамя Октября» размещена 21 заметка по пропаганде безопасности дорожного движения;

- во время летних каникул проведено профилактическое мероприятие «Внимание – дети!» (количество участников, охваченных данным мероприятием 1500 чел), а также на базе МКОУ СОШ пгт Лебяжье проведен конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2017».

В целом, в 2017 году на содержание и ремонт муниципальных автодорог было выделено 22,1 млн. руб., из них 3,671 млн. руб.  – средства местного бюджета.
         Инвестиции

        Инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования в  2017 году составили 39,951 млн. руб., что составляет 29,6 % к уровню 2016 года (оценка 2017 года – 25,6 млн. руб.).
Освоение инвестиций осуществляется по направлениям: 

- Добыча полезных ископаемых - 15,9 млн. руб.;

- Государственное управление - 4,0 млн. руб.;

- Образование - 0,5 млн. руб.;

- Здравоохранение - 1,2 млн. руб.;

- Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг -  

0,9 млн. руб.;

- Строительство  индивидуального жилья -   7,2 млн. руб.;

- сельское хозяйство - 10 млн. руб.;

- прочие - 0,25 млн. руб.
        Снижение инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования (в сравнении с 2016 годом) связано с  тем, что в 2016 году прошли инвестиции по строительству дороги Лебяжье-Мари-Байса на сумму 48656 тыс. руб., по РУО прошел ремонт Дома детского творчества – 6393 тыс. руб., по КОГБУЗ  «Лебяжская ЦРБ»  прошло приобретение медицинского оборудования - 2071 тыс. руб., строительство 3 ФАПов - 8170 тыс. руб., инвестиции по строительству здания поликлиники - 28093 тыс. руб.
        По крупным и средним предприятиям и организациям   инвестиции в основной капитал  в 2017 году составили 6,7  млн. руб. или 6,8 % к уровню 2016 года. 
         Жилищное строительство
         Жилищная проблема в 2017 году  решалась в основном силами индивидуальных застройщиков.

          В 2017 году введено в эксплуатацию 570,14 кв. метров жилого фонда (в 2016 году ввод жилья был 580,4 м2), общая площадь жилищного фонда  составила  211,07 тыс. кв. метров. Таким образом, общая площадь  жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила в 2017 году 29,59 кв. метр, в 2016 году -28,5 кв. метра.

          В основном строительство ведется в пгт Лебяжье, преимущественно используется местный материал – лес (деревянные рубленые или брусковые дома), частично - кирпич и газосиликат. 

         Стоимость 1м2 жилья в среднем колеблется от 24000 рублей до 30000 рублей. 
         В 2017 году по МП «Повышение эффективности реализации молодежной политики и организация отдыха и оздоровления детей и молодежи в Лебяжском районе на 2014-2019 годы» три молодые семьи получили свидетельства на приобретение жилья.

Сельское хозяйство
         В сельскохозяйственной отрасли района в 2017 году работают  с предоставлением отчётности о деятельности  5 сельхозпредприятий (зарегистрировано 9 с/х предприятий), 11 крестьянских (фермерских) хозяйств и  ИП-глав КФХ (зарегистрировано 16 КФХ).

         Приоритетными направлениями в развитии сельского хозяйства в районе является производство зерновых культур, рапса, многолетних трав, развивается мясное скотоводство и овцеводство. 

Растениеводство

         Погодные условия текущего года стали настоящим  испытанием для всех аграриев не только нашего района, но и области. Ледяной дождь, выпавший в ноябре прошлого года, образовал ледяную корку на полях,  в весенний период затянулись холода. Эти факторы негативно повлияли на развитие озимых культур в весенний период. Так в ООО «Лебяжское» погибли озимые культуры на площади 94 га. Аномальные метеорологические условия наблюдались и летом.  

         По причине гибели посевов от переувлажнения почвы, на территории Лебяжского района был объявлен режим ЧС в четырёх организациях: КФХ «Лада», ИП Зяблицев Михаил  Александрович, глава КФХ, ООО «Удача» и  АО «Мокинское».  Площадь гибели сельхозкультур в этих хозяйствах составила 280 га.

         Погодные условия внесли свои коррективы в ход всех полевых работ. сельхозорганизациями и КФХ заготовлено 1874 тонны сена (2016 год – 1995 тонн), 533 тонны силоса (2016 год – 2118 тонн), 256 тонн сенажа (2016 год – 139 тонн), 100 тонн соломы (2016 год – 140 тонн). Обеспеченность кормами собственного производства (без концентратов) составила 24 центнеров кормовых единиц на одну условную голову скота (в 2016 году – 27 ц.).

         Впервые за последние несколько десятилетий в 2017 году не успели созреть многолетние бобовые травы. Но погодные условия нынешнего лета не повлияли на развитие и созревание семян многолетних злаковых трав.

         Общая площадь посевов сельскохозяйственных товаропроизводителей района в 2017 году составила 17,18 тыс. гектаров (в 2016 году-17,22 тыс. гектаров). В 2018 году запланировано сохранение посевных площадей на уровне 2017 года.

Наибольшую долю в структуре посевной площади района занимают многолетние травы – 10856 га или (63,2% от всей посевной площади). Зерновые культуры  занимают 4454 га (25,9%). Рапс размещён на площади 1510 га (8,8%). Остальную площадь занимают однолетние травы 360 га (2,1%).

         Уборочная площадь зерновых культур в районе составила 4224 га. По сельскохозяйственным организациям, зарегистрированным на территории Лебяжского района, намолот зерна в бункерном весе составил 4279 тонн. В том числе сельхозпредприятия собрали 2735 тонн  или 64% от общего намолота зерновых по району, а КФХ 1544 тонн  или 36% от общего намолота. 

Средняя урожайность зерновых культур в целом по району в 2017 году составила 15,4 ц/га или на 23% выше уровня 2016 года. В 2017 году в   предприятиях урожайность зерновых культур намного ниже, чем в КФХ, такого факта практически никогда не было в Лебяжском районе. По предприятиям средняя урожайность зерновых составила 14,4 ц/га или на 15% ниже уровня 2016 года, а в фермерских хозяйствах, наоборот, урожайность в 2017 году выше 2016 года на 80% и составила 18 ц/га.

         С  2012  года  в  районе  выращивается  рапс. Первоначально  его  производством   занимались  два хозяйства, в  прошлом  году  рапс  выращивался только  в  ООО «Лебяжское». С 2012 по 2016 год посевные площади, занятые рапсом увеличились более чем  в  три  раза и составили 1510 га. Получена неплохая урожайность рапса - 10,1 ц/га или на 45% выше уровня 2016 года. 

         На площади 656 га посеяны озимые культуры с внесением минеральных удобрений, что составляет  68% плана. План не выполнен из-за ООО «Лебяжское», которое посеяло только 64% запланированных площадей озимых культур. В области план сева озимых культур выполнен   на 89%.

         Зябь вспахана на площади 2721 га или более 100% плана, в области на 91%. 

         В районе переходящий фонд озимых культур засыпан только на 62% плана. Яровых зерновых культур засыпано 298 тонн или 96%  плана. 

         В течение летнего периода в районе проводилась обработка посевов инсектицидами на площади 3157 га, гербицидами на площади 1335 га, биопрепаратами площади 320 га. 

         Сельскохозяйственные организации «Лебяжское» и «Удача», фермерское хозяйство Вараксина А.И. весной 2017 года посеяли  2692 га яровых культур  с внесением минеральных удобрений, кроме того эти хозяйства проводили подкормку удобрениями 840 га озимых культур и  650 га многолетних трав.

Животноводство

         Производством продукции животноводства в районе в 2017 году занимались  сельскохозяйственные предприятия «Лебяжское» и «Удача», фермерские хозяйства  «Исток», «Лада», «Надежда».

         По состоянию на 31 декабря 2017 поголовье крупного рогатого скота в сельхозорганизациях и КФХ района составило 666 голов или на 3,9% выше уровня 2016 года, в т.ч. поголовье коров 130 голов или на 5,1% ниже уровня 2016 года. Снижение коров в районе произошло из-за полной ликвидации поголовья КРС в фермерском хозяйстве «Лада». В КФХ «Исток» содержится 191  голова КРС, в т.ч. 148 голов КРС мясного направления. На фермах ООО «Лебяжское» стоят на откорме 309 голов молодняка КРС. В ООО «Удача» поголовье коров увеличилось с 25 до 45 коров, но надой на одну корову за 12 месяцев 2017 года снизился на 3,5% аналогичного периода 2016 года и составил 3873 кг.

Экономика

         Инвестиции в сельское хозяйство района в 2013-2017 годах составили 230 млн. руб., в т.ч. 10 млн. руб. в 2017 году. Приобретено: ИП Вараксин А.И. - трактор МТЗ и четыре СК-Нива с жатками, ООО «Агрофирма «Лебяжье» и ИП Багаев А.А.- по комбайну, КФХ «Лада» - жатку, КФХ «Исток» и ООО «Удача» - продуктивный скот. 

         Сумма государственной поддержки сельскохозяйственным организациям в 2017 году составила 14,9 млн. рублей. Бюджетные средства направлены на погектарную   поддержку, на  1 л реализованного молока, на приобретение элитных семян, на возмещение процентных ставок по кредитам.

         Сельскохозяйственными  предприятиями района  по  итогам  2017 года получено 115,227 млн. рублей  выручки (114,477 млн. рублей  в 2016 году), в том числе от реализации сельскохозяйственной продукции – 87,511 млн. руб. (2016 год 90,833 млн. руб.)
     Малое предпринимательство
          В 2017 году  число субъектов малого предпринимательства по сравнению с 2016 годом снизилось и  составило 142 единицы, из них  малых предприятий - 4 единицы, микропредприятий – 35 единиц, индивидуальных предпринимателей – 103 человека. 
          По сравнению с 2016 годом  произошло снижение количества субъектов малого предпринимательства на 4 единицы, это связано со снятием с учета индивидуальных предпринимателей.  

          Основные виды деятельности, пользующиеся популярностью у субъектов малого предпринимательства -  сельское хозяйство, торговля, обрабатывающие производства, транспорт и связь.

          В 2016 году численность занятых в сфере малого предпринимательства составила 635 человек, в 2017 оценочная численность - 636 человек. Численность работников малых предприятий (с учетом микропредприятий) в 2017 году останется на уровне 2016 года. 

Доля занятых в сфере малого предпринимательства по отношению к численности занятых в экономике составляет 34,6%.

По оценке 2017  года оборот  субъектов малого предпринимательства прогнозируется в размере  738,9  млн. руб., что составляет 93 % к уровню прошлого года. 

Оборот индивидуальных предпринимателей составил 95,4 млн. руб. или 103,2 % к уровню 2016 года. 

В общем обороте организаций района  по всем видам деятельности по полному кругу удельный вес оборота субъектов малого предпринимательства составляет 76%. 

Удельный вес налоговых платежей от СМП в общем объеме налоговых поступлений от предприятий и организаций в консолидированный бюджет Лебяжского района снизился по сравнению с 2016 годом и сложился в размере 24,9 % (25,5 % - 2016 год).

В целях поддержки развития субъектов малого  предпринимательства в районе работают два кредитных  кооператива.

На территории района действует муниципальная программа "Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства" на 2018 - 2021 годы.

В 2017 году постановлением администрации Лебяжского района  от 07.08.2017 №359 был утвержден «План мероприятий по внедрению целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности на территории Лебяжского района», в рамках исполнения плана к  концу 2017 года была на 100 % реализована целевая модель «Поддержка малого и сред-него предпринимательства».

Инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства составляет координационный Совет по развитию малого и среднего предпринимательства в Лебяжском районе (в  2017 году проведено 4 заседания).

В целях формирования положительного имиджа малого бизнеса в районной газете «Знамя Октября» размещено  30 публикации, на сайте муниципального образования – 15 публикаций о деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства и оказываемой им поддержке.

Администрация района постоянно оказывает информационную и консультационную помощь по любым вопросам предпринимательской деятельности.

Потребительский рынок
Потребительский рынок товаров работ и услуг – социально значимая отрасль района, которая сегодня стабильно развивается. Количество объектов торговли различных форм собственности ежегодно увеличивается. Основная часть торговых предприятий расположена на территории пгт Лебяжье. На селе услуги розничной торговли оказывают ООО «Услуга», ООО «Сервис», ООО «Виктория», ООО «Надежда-1», ООО «Колосок», ООО «Смак», ООО «Луч», индивидуальные предприниматели.  

Обслуживание населения района ведется 89 торговыми точками и 6 точками общественного питания.

На территории района 11 организаций имеют лицензии на реализацию алкогольной продукции, 39 торговых точек осуществляют реализацию алкогольной продукции.

По данным статистического наблюдения оборот розничной торговли за 2017 год по крупным и средним предприятиям района составил 188,5 млн. рублей, что на 2 % превышает уровень 2016 года.  
Оборот розничной торговли по субъектам малого предпринимательства (без ИП) за 2017 год составил 180,685 млн. руб. или 91,6 % к уровню 2016 года.   

По оценке 2017 года, оборот розничной торговли  во всех каналах реализации составит 568,8 млн. руб. или к 2016  году в сопоставимых ценах – 97 %.  

По оценке 2017 года предприятиями общественного питания будет реализовано продукции на 12,7 млн. руб. или к 2016  году в сопоставимых ценах – 96 %. 
По итогам 2017 года населению по полному кругу предприятий будет оказано платных услуг на 66,8 млн. руб., или в сопоставимых ценах – 96,2% к предыдущему году. 

         Демография. Труд и занятость населения
         Численность постоянного населения района по состоянию на 01.01.2018 года составила 7133 человека, в т. ч. городское население – 3083 человека, сельское население – 4050 человек. 
Среднегодовая численность населения в 2017 году составила 7,252 тыс. человек, в том числе городского – 3,112 тыс. чел., сельского – 4,140 тыс. чел. Необходимо отметить тенденцию снижения численности сельского населения, которая наблюдается ежегодно. Продолжается миграция населения из сельской местности в города, из малых населенных пунктов  в крупные. Это приводит к появлению большого количества малонаселенных пунктов.

За  2017 год в районе родилось 71 человек,  умерло 128 человек. Отрицательным моментом  демографической ситуации района является то, что смертность остается высокой и превышает рождаемость.
Экономически активное население района составляет 2839 человек. Удельный вес лиц, занятых на предприятиях и организациях государственной и муниципальной форм собственности, составляет 32,7 %.  

При составлении прогнозного баланса трудовых ресурсов учитывались статистические данные о численности населения, сведения центра занятости населения, управления по регулированию трудовых отношений министерства промышленного развития Кировской области, пенсионного фонда. 

Удельный вес лиц трудоспособного населения в 2016 году составлял 50,9%, по оценке 2017 года – 51,2%. Среднегодовая численность занятых в экономике с 1884 человек в 2016 году уменьшится до 1837 человек в 2017 году. Ежегодно, в связи с оптимизацией организаций бюджетной сферы,  снижается численность работающих в бюджетных организациях с 796 человек в 2016 году до 778 человек в 2017 году.

По данным службы занятости  населения численность граждан, состоящих на учете в органах государственной службы занятости, на 1 января 2017 года и на 1 января 2018 года составила  88 человек. Среднегодовой уровень зарегистрированной безработицы в 2016 году составил 3,69 %  от экономически активного населения, в 2017 году – 3,62 %.
Уровень жизни населения 
Основной источник увеличения реальных денежных доходов населения – заработная плата. В 2016 году среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий составила 15213,1 руб. (103,2 % к уровню 2015 года). Среднемесячная заработная плата в 2017 году по полному кругу предприятий – 15728,3  руб., рост 103,4 % к уровню 2016 года.

По крупным и средним предприятиям по данным статистики среднемесячная заработная плата составила 17611,9 руб. (103,6 % к уровню 2016 года). 

Фонд оплаты труда за 2016 год составил 285,3  млн. руб., за 2017 год увеличился и составил 288,6 млн. руб., (рост к уровню 2016 года – 101,2%). 
По оценке среднедушевые денежные доходы населения в 2017 году составят 12002 руб., средний размер назначенных пенсий по старости на 1.01.2018 года составил 11870,1 руб. 
Социальная сфера
Социальная сфера района представлена учреждениями образования, здравоохранения, культуры.

          Система здравоохранения   Лебяжского района сегодня включает в себя  Лебяжскую ЦРБ, Лажскую и Красноярскую амбулатории (отделение ВОП), 16 ФАПов, Ветошкинское отделения врачей общей практики, функционирует 40 круглосуточных,  19 дневных коек, в том числе 3 койки дневного стационара при поликлинике  в Лажской амбулатории ВОП в 2 смены.

          В ЦРБ работают 20 врачей, из них 6 врачей общей практики и 1 врач участковый терапевт. Проблема нехватки врачебных кадров снята. В 2017 году 16 человек (4 врача и 12 СМП) повысили квалификацию.
          Продолжает укрепляться материально-техническая база ЦРБ: для КОГБУЗ «Лебяжская ЦРБ» приобретен автомобиль и медоборудование.
          В 2017 году повысили квалификацию 4 врача и 12 человек среднего медицинского персонала.

          План по диспансеризации населения выполнен на 100 % (прошли диспансеризацию 1400 человек).

         Культура
        В Лебяжском районе 29 учреждений культуры, из них:

- 13 общедоступных библиотек;

- 13 культурно-досуговых учреждений;

- 1 краеведческий музей;

- 1 детская школа искусств; 

- 1 центр туризма и отдыха.

           В учреждениях культуры в 2017 г. мероприятия проходили под эгидой «Года экологии в Российской Федерации».
           Библиотечным обслуживанием населения занимаются  12 сельских библиотек и 1 центральная библиотека. На текущее время в МКУ Лебяжская МЦБС зарегистрировано 4 800  пользователей, 60 339 посещений, 114 727 книговыдач.

           Приоритетными направлениями в работе библиотек являются: гражданско-патриотическое воспитание, экология, краеведение, правовое  просвещение, литературные и памятные даты, мероприятия по пропаганде книги и чтения.
           За год проведено 794 мероприятия, среди них 572 для детей; оформлено 658 книжных выставок. 
Проведены крупные массовые мероприятия:

- краеведческие чтения «Прошлое и настоящее земли Лебяжской»;

- библиосумерки «Вечер в библиотеке»;

- творческая встреча с С. Куклиным «С любовью к земле русской»;

- творческая встреча с Л. Журавлевой «Все, что на сердце у меня…».

           За 2017 год  книжный фонд пополнился на 402 экземпляра и составил 110458 экземпляров.
           В домах культуры района проходят  мероприятия по вовлечению населения в активную культурно-досуговую деятельность, методистами СДК проводятся межпоселенческие мероприятия, выездные концерты. 
За 2017 год для населения района проведено 880 мероприятий (881 в 2016 году) в которых приняли участие   67000 человек (66100 человек в 2016 году). 
Для населения работает 54 клубных формирования для разных возрастных категорий, в которых участвуют 605 человек: кружки декоративно-прикладного творчества, театральные, вокальные, художественного слова, шахматные кружки, кружки по настольному теннису.  
Мероприятия года:

- к празднованию 71-годовщины Победы в ВОВ;

- масленичные гуляния;

- фестиваль пчеловодов «Медовая ярмарка»;

- зональный этап регионального фестиваля народного творчества «Вятский край»;

- зональный этап областного фестиваля «Веселуха»;

- к официальным государственным датам.
Артисты Лебяжского района приняли участие в 16 конкурсах межрайонного, областного, регионального и Всероссийского уровней.
В 2017 году реализовывается проект по поддержке проектов местных инициатив «Ремонт зрительного зала, входной группы с установкой пандуса, косметический ремонт цоколя и отмостки  Дома культуры, ул. Комсомольская, д.4, пгт Лебяжье». Выполнен ремонт зрительного зала районного Дома культуры пгт Лебяжье, запасных выходов, отмостки, цоколя, заменены двери  на сцену, запасных выходов, бутафорскую, заменено световое оборудование сцены, электоосвещение зрительного зала. Заменены двери в ДЮСШ, установлен пандус. 

            Приоритетными видами деятельности Лебяжского краеведческого музея  являются сбор и хранение музейных предметов и коллекций, а также осуществление просветительской и образовательной деятельности через создание выставок и экспозиций, проведение экскурсий, организацию мероприятий по привлечению внимания населения к историко-культурному наследию края, к истории страны, формированию патриотических наклонностей у подрастающего поколения.

             В 2017 году проведено 229 экскурсий, 137 музейных занятий, 10 лекций, 11 мастер-классов, в том числе бесплатных  для льготных категорий населения – 68. Музей посетили  4319 человек, в том числе в составе организованных групп с экскурсионным обслуживанием 3961 человек, из них лиц до 16 лет – 3223. 

            Фонд музея на конец 2017 года составляет 2172 ед. хранения, в том числе основной фонд: 1687 ед.хр.; научно-вспомогательный: 485 ед.хр.        
В течение 2017 года Лебяжским краеведческим музеем было организовано  17 сменных выставок: выставка картин В.С. Путинцева, «Петух – символ 2017 года», «Самовар кипит…», фотовыставки, «Шапочное знакомство» и другие. 

Традиционно 9 мая прошло вечернее мероприятие «Под салютом Великой Победы», которое посетило 115 человек. 18 мая в музее прошла Ночь в музее, гостями которой стали 148 человек. К году экологии музеем был организован и проведён районный конкурс – выставка «Эволюция мусора» - поделок из отходов. Традиционно проводятся мероприятия к календарным праздникам – игровая программа «Рождественский переполох», «Свет пасхальной радости». Сотрудниками музея организуются мастер-классы для учащихся, второй год реализуется проект «Музей в чемодане» с выходом в дошкольные и учебные заведения.

Для освещения и популяризации своей деятельности, а также в рекламных целях в СМИ было опубликовано  более 20 статей. 
         Главное направление школы искусств - качественное обучение детей. 

         С 01.07.2017 г. детская школа искусств является муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования. ДШИ реализует дополнительные общеразвивающие и предпрофессиональные образовательные программы по направлениям: фортепиано, баян, вокал, хореография. Несколько лет подряд реализуются подготовительный курс для детей 6-7 лет. Количество обучающихся – 97 человек. 

       Учащиеся и преподаватели активно участвуют в олимпиадах и конкурсах различных уровней. За  отчётный период учащиеся приняли участие в 14 конкурсах межрайонного, областного, международного уровня.

       Учащиеся и преподаватели ведут активно концертно-просветительскую деятельность. 

За 2016-2017 учебный год было выпущено 11 выпускников. Набор на 2017-2018 уч.г. составил 16 человек.

6 мая на базе ДШИ состоялся межрайонный конкурс «Танцуй и пой!».

Также проведены значимые мероприятия:

- праздник «Посвящение в первоклассники»;

- неделя музыки;

- новогоднее театрализованное представление с участием всех учащихся школы;

- фестиваль семейных ансамблей «Неразлучные друзья».

1 декабря 2017 года ДШИ отметила 50 лет со дня образования.
          В 2014 году был реализован проект «Лебяжье – уголок России». В районе действует Центр туризма и отдыха «Лебяжские горки». Центром туризма и отдыха «Лебяжские горки» предоставляются услуги по прокату спортивного и туристического инвентаря, туристические экскурсии и поездки, предоставление помещений для проведения мероприятий физическим и юридическим лицам.

           В течение года учреждение использовалось как лыжная база. В зимний период на базе Центра работала спортивная секция по лыжным гонкам МКОУ ДО Детско-юношеская спортивная школа пгт Лебяжье Кировской области. В июне проводились мероприятия для школьников, отдыхающих в летних лагерях при образовательных учреждениях района. 

        На базе Центр туризма и отдыха  прошли  крупные мероприятия:

- Открытие зимнего сезона;

- Всероссийская лыжная гонка «Лыжня России  - 2017»;

- Масленичные гуляния;

- Охотничий биатлон;

- Закрытие зимнего сезона.

        Организованы экскурсии и поездки по посёлку Лебяжье, в Парк Победы, автопоходы на о. Шайтан для учащихся Лебяжской школы, на о. Лежнинское Пижанского района.

        В 2017 году услугами Центра туризма «Лебяжские горки» воспользовалось 2 499 человек.

        Всего проведено 26 мероприятий.
        В 2017 году с  1 мая и 1 октября работникам культуры повышена заработная плата.  Среднемесячная заработная плата на 31.12.2017 года составила по основному персоналу – 14 874 руб., по всему персоналу – 15 120 руб.

                   Молодёжная политика
         Для реализации молодёжной политики в районе действует муниципальная программа «Повышение эффективности реализации молодежной политики и организация отдыха и оздоровления детей и молодежи в Лебяжском районе на 2014-2019 годы». В 2017 году было профинансированы два мероприятия из семи: «Обеспечение  жильем молодым семей» и «Формирование здорового образа жизни, организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодёжи». На реализацию прочих мероприятий денежных средств не выделено.         

          Одним из  важных направлений молодёжной политики в районе является поддержка молодых семей. В 2017 году 3 молодым семьям предоставлены  социальные выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома на сумму 1 020 900,  в том числе: федеральный бюджет – 709 317,0 руб., областной бюджет – 25 515,0 руб., местный бюджет – 285 768 ,0 руб.           
           В течение года 290 учащихся приняли участие в оздоровительных  лагерях. Сумма обеспечения отдыха – обл. бюджет – 334 900,0 руб., местный бюджет – 40 810 ,0 руб.

           Проведены мероприятия:
- детско-юношеский турнир по хоккею с шайбой на кубок Уржумской епархии;

- легкоатлетическая  военизированная эстафета;

- акция «Георгиевская ленточка»;

- флешмоб «Военный вальс»;

- акция «Солдатская каша»;

- День призывника;

- мини-футбол между молодёжными командами к Дню России;

- фестиваль детского и юношеского творчества «Радуга» и прочие.

Физическая культура и спорт
С целью пропаганды здорового образа жизни, увеличения числа лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, проведены такие спортивные мероприятия как:

- Конкурс «Вятская лыжня – 2017»;

- Всероссийский спортивный праздник «Лыжня России» в Лебяжском районе;

- Всероссийская акция «Кросс нации -2017»;

- «Лыжная эстафета»

- Биатлон;

- V детско-юношеский хоккейный турнир на Кубок Уржумской епархии»

- V межмуниципальный турнир по хоккею с шайбой, посвященный памяти Александра Богатырева;

- межрайонный турнир по волейболу посвященный памяти Героя Советского Союза М.М. Бронникова;

- Открытие Зимнего сезона в Лебяжском районе;

- межрайонный  турнир по хоккею с шайбой среди детских команд на Кубок Деда Мороза;

- Легкоатлетическая эстафета  на приз газеты «Знамя Октября»

- Закрытие Зимнего сезона в Лебяжском районе;

- Рождественская встреча по мини – футболу.
Бюджет района
       В бюджет муниципального района за 2017 год  при годовом плане 180,1 млн. руб. поступило доходов 178,4 млн. руб. или 99,1 %.

       Структура доходов в 2017 году  по сравнению с  2016 годом не изменилась. По - прежнему наибольший удельный вес составляют безвозмездные поступления – 85,8% или 153,1 млн. руб. в 2017 году и 179,1 млн. руб. в 2016 году, налоговые и неналоговые доходы – 14,2% или в 2017 году – 25,3 млн. руб. и в 2016 – 27,2 млн. руб.

        Бюджет муниципального образования Лебяжский муниципальный района  по расходам за  2017 год выполнен на 98,0 процентов, при плане  182,3 млн. руб.  произведено расходов 178,8 млн. руб. 

        Наибольший удельный вес в структуре расходов по элементам затрат занимают расходы на: 

- выплату заработной платы с начислениями –78,3 млн. руб. или 43,8 %,

- расходы на содержание имущества – 32,8 млн. руб. или 18,4%,

- межбюджетные трансферты бюджетам поселений –9,8 млн. руб. или  5,5%,

- безвозмездные перечисления государственным и муниципальным организациям (субсидии бюджетным учреждениям и МУП) – 9,9 млн.руб. или 5,5%,

- безвозмездные перечисления организациям, за исключением государственных и муниципальных организаций (поддержка сельхозтоваропроизводителей в части возмещения % ставок) – 11,1млн.руб. или 6,2%,

- коммунальные услуги – 8,0 млн. руб. или 4,5%,

- увеличение материальных запасов – 7,0 млн. руб. или 3,9%,

- социальное обеспечение – 7,6 млн. руб. или 4,2%,

- увеличение стоимости ОС –  4,5 млн. руб. или 2,5 %, 

- услуги связи – 0,7 млн. руб. или 0,4%.

       Наибольший удельный вес по отраслям экономики  занимают расходы:

- на образование – 42,1 % или 75,2 млн. руб.,

- на национальную экономику – 19,7 % или 35,3 млн. руб.,     

- на общегосударственные вопросы -  12,8 % или 22,9 млн. руб.,

- расходы на культуру, кинематографию – 11,1 % или 19,9 млн. руб.,

- на социальную политику –8,2 % или 14,7 млн. руб.,

- межбюджетные трансферты общего характера бюджетам муниципальных образований – 4,2 % или 7,6 млн. руб.,

- на жилищно-коммунальное хозяйство – 0,6 % или 1,1 млн. руб.,        

- на национальную безопасность  и правоохранительную деятельность – 0,5 % или 1,0 млн. руб.,

- обслуживание государственного и муниципального долга – 0,3 % или 0,5 млн. руб.,

-  национальная оборона – 0,3 % или 0,5 млн. руб.,
Образование 

          В системе образования Лебяжского района действует 7 школ, 6 из которых оказывают услуги по дошкольному образованию (12 дошкольных групп), 1 детский сад, 2 учреждения дополнительного образования.  В школах районах обучается 628 учащихся. По программам дополнительного образования занимается 529 детей. Дошкольным образованием охвачено 308 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. Очередность в  образовательные учреждения, реализующие программы дошкольного образования, отсутствует. 

          Для 133 обучающихся 4 школ района (21,2% от общего количества учащихся) организован ежедневный подвоз в образовательную организацию. Подвоз осуществлялся 7 школьными автобусами.

          В системе образования Лебяжского района  в 2017 году трудилось 287 человек, из них 14 руководителей , 121 педагогический работник, в том числе -  96 учителей. 

          В течение 2017 года аттестовано 28 педагогов образовательных организаций района, курсовую подготовку прошли 117 руководящих и педагогических работников. В соответствии с соглашением, заключенным между министерством образования Кировской области и администрацией Лебяжского района, средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций в 2017 году составила 18296,24 рублей, педагогических работников дошкольного образования – 14471,43 рублей. 

          По итогам 2016-2017 учебного года доля учащихся освоивших в полном объеме программы общего образования составила 98,4%. (что на 0,9 % выше уровня прошлого года). 

Количество обучающихся, окончивших год на «4» и «5» - 274 человека (47,4 % от общего количества аттестованных учеников). Качество знаний выше уровня 2015-2016 учебного года. Отличников - 42 человека (7,3 %).

           С целью создания условий для реализации образовательного процесса в 2017 году  за счет бюджетных средств: 

- выполнены мероприятия по санитарной и противопожарной безопасности; 

- в рамках реализации мер, направленных на выполнение предписаний надзорных органов и приведение зданий в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации, в здании МКОУ СОШ с. Ветошкино произведены замена окон и ремонт электрооборудования. Стоимость ремонта  составила 487 тысяч рублей (средства областного и местного бюджетов)

            Эффективность процессов, происходящих в системе образования, во многом зависит от понимания их всеми заинтересованными группами населения. 

            Согласно аналитическому отчету «Удовлетворенность населения городских округов и муниципальных районов Кировской области качеством дошкольного, общего  и дополнительного образования детей» в 2017 году составили:

- удовлетворенность населения качеством дошкольного образования 90,7%;

- удовлетворенность общим образованием 92,7% (выше среднеобластного показателя - 90,0%);

- удовлетворенность дополнительным образованием 85 %.
Основные  задачи развития образования в Лебяжском районе на  2018 год
- продолжение создания системы образовательных услуг, обеспечивающих комплексное развитие детей независимо от их места проживания, состояния здоровья, социального положения;

- совершенствование системы раннего выявления, развивающего сопровождения и поддержки одарённых детей;

- активное развитие творческого и инновационного потенциала учительского корпуса, повышение статуса педагогической профессии.
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